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１．調査の目的 
 

本調査は、市のこども政策の基本となる「湖西市こども計画」策定の基礎資料として、保育ニーズ、

湖西市の子育て支援サービスの利用状況や利用意向、また、子育て世帯、こども・若者の生活実態、

今後の要望・意見などを把握することを目的に実施しました。 

 

２．調査概要 
 

●調査地域：湖西市全域 

●調査対象：湖西市内在住の就学前児童の保護者 

湖西市立の学校に通う小学生児童の保護者  

湖西市立の学校に通う小学５年生・中学２年生  

湖西市立の学校に通う小学５年生・中学２年生保護者 

湖西市在住の 15歳～34 歳の若者 

●抽出方法：就学前児童の全ての保護者 1,623 人、小学生の全ての保護者 2,117 人、 

      湖西市立の学校に通う全ての小学５年生・中学２年生 1,010人、 

湖西市立の学校に通う全ての小学５年生・中学２年生の保護者 1,010人、 

年齢別・居住地別に抽出した 15歳～34 歳の若者 1,000 人の合計 6,760 人 

●調査期間：令和６年２月 16 日～３月４日 

●調査方法：就学前児童の保護者は、郵送により調査票を配布、紙調査票又はオンラインにより回答。 

小学生児童の保護者は、調査票を学校配布し、紙調査票又はオンラインにより回答。 

小学５年生・中学２年生は学校でオンラインにより回答。 

小学５年生・中学２年生保護者は調査票を学校配布し、オンラインにより回答。 

15～34 歳の若者は郵送により依頼、オンラインにより回答。 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数） 
有効回収数 有効回収率 

就学前児童の保護者 1,623 761 46.9％ 

小学生児童の保護者 2,117 948 44.8％ 

小学５年生・中学２年生 1,010 925 91.6％ 

小学５年生・中学２年生保護者 1,010 444 44.0％ 

15 歳～34歳の若者 1,000 140 14.0％ 

合  計 6,760 3,218 47.6％ 
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３．報告書の見方 
 

●本報告書の本文中では、就学前児童の保護者の回答結果を「就学前児童」、小学生児童の保護者の回

答結果を「小学生児童」、小学５年生・中学２年生の回答結果を「小学５年生、中学生２年生」、小

学５年生・中学２年生の保護者の回答結果を「小学５年生保護者、中学２年生保護者」、15 歳～34

歳の若者の回答結果を「若者」と表記しています。 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

●年齢等を数値で回答する設問（数量回答）では、区分分けをして集計しています。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

●図表中の「n（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該

当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

●表中の網掛けは、「不明・無回答」を除き、最も割合の高い項目と二番目に割合の高い項目を表して

います。なお、回答者(n)が 10 未満の場合は順位の表記を省略し、読取文の記載外としています。 
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Ⅱ．就学前児童調査・小学生児童調査結果 
 

※冒頭の設問番号は就学前児童調査の番号です。 

小学生児童調査の設問番号は、別途記載しています。 
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１．お住まいの地域について 

 

問１ 居住している小学校区 [小：問１] <単数回答> 

就学前児童で「岡崎小学校区」が 31.3％と最も高く、次いで「鷲津小学校区」が 28.9％となってい

ます。小学生児童で「鷲津小学校区」が 30.9％と最も高く、次いで「新居小学校区」が 25.8％となっ

ています。 

 

 

  28.9 

30.9 

5.1 

6.1 

4.5 

6.8 

31.3 

25.2 

4.7 

4.7 

22.7 

25.8 

1.3 

0.0 

1.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

鷲津小学校区 白須賀小学校区 東小学校区

岡崎小学校区 知波田小学校区 新居小学校区

わからない 不明・無回答
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7.4 10.0 12.6 15.6 15.2 18.7 17.6 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

０歳 １歳 ２歳

３歳 ４歳 ５歳

６歳 不明・無回答

15.1 14.2 13.7 17.2 19.4 19.9 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=948)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生

５年生 ６年生 不明・無回答

82.3 

85.9 

16.3 

12.9 

0.0 

0.0 

1.4 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

母親 父親 その他 不明・無回答

93.0 

91.5 

5.4 

7.9 

1.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

２．お子様とご家族の状況について 

 

問２ お子様の年齢・学年 [小：問２] <数量回答> 

就学前児童で「５歳」が 18.7％と最も高く、次いで「６歳」が 17.6％となっています。小学生児童

で「６年生」が 19.9％と最も高く、次いで「５年生」が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 調査票の回答者 [小：問３] <単数回答> 

就学前児童で「母親」が82.3％、「父親」が16.3％となっています。小学生児童で「母親」が85.9％、

「父親」が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 配偶者の有無 [小：問４] <単数回答> 

就学前児童で「配偶者がいる」が 93.0％、「配偶者はいない」が 5.4％となっています。小学生児童

で「配偶者がいる」が 91.5％、「配偶者はいない」が 7.9％となっています。 
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4.9 

4.1 

29.6 

14.7 

37.6 

44.1 

16.8 

23.6 

6.4 

8.1 

2.6 

4.4 

2.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

２人 ３人 ４人 ５人

６人 ７人以上 不明・無回答

5.0 

4.9 

0.8 

0.5 

91.5 

92.3 

0.5 

0.7 

2.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

お子様の父親が単身赴任中 お子様の母親が単身赴任中

単身赴任中の人はいない その他

不明・無回答

問５ 主に子育てを行っている方 [小：問５] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「父母ともに」が最も高く、それぞれ 62.3％、59.1％となっていま

す。次いで「主に母親」がそれぞれ 35.1％、38.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 同居している家族の人数 [小：問６] <数量回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「４人」が最も高く、それぞれ 37.6％、44.1％となっています。次

いで就学前児童で「３人」が 29.6％、小学生児童で「５人」が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 単身赴任の家族の有無 [小：問７] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「単身赴任中の人はいない」が最も高く、それぞれ 91.5％、92.3％

となっています。次いで「お子様の父親が単身赴任中」がそれぞれ 5.0％、4.9％となっています。 

 

 

 

  

62.3 

59.1 

35.1 

38.5 

0.7 

0.9 

0.1 

0.6 

0.1 

0.1 

1.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答
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27.7 

57.2 

1.1 

6.4 

15.6 

1.3 

32.1 

51.9 

2.0 

10.0 

12.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族に預けられる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族に預けられる

日常的にこどもを預けられる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

こどもを預けられる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

３．お子様の育ちをめぐる環境について 

 

問８ 日頃、お子様を預けられる親族・知人がいるか [小：問９] <複数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預けられる」が最

も高く、それぞれ 57.2％、51.9％となっています。次いで「日常的に祖父母等の親族に預けられる」

がそれぞれ 27.7％、32.1％となっています。 
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問９ 子育てに関して、気軽な相談先 [小：問 10] <複数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「配偶者（事実婚を含む）」が最も高く、それぞれ 81.5％、80.0％と

なっています。次いで「父母・きょうだい等の親族」がそれぞれ 71.7％、68.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小学生児童では選択肢が「学校」となっています。 

  

81.5 

71.7 

60.1 

3.7 

8.7 

7.9 

0.9 

30.7 

0.3 

12.6 

3.0 

1.1 

1.1 

2.9 

80.0 

68.8 

64.7 

4.0 

6.3 

1.8 

0.5 

11.2 

0.3 

9.2 

1.4 

1.9 

2.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（事実婚を含む）

父母・きょうだい等の親族

友人や知人

近所の人

インターネット（子育て支援サイトや

ＳＮＳ、ＬＩＮＥ等）

子育て支援施設

（地域子育て支援センター等）

静岡県西部健康福祉センター

※保育園・幼稚園・こども園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

相談できる人はいない

その他

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)
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58.0 

22.7 

24.4 

8.0 

58.1 

24.8 

10.0 

29.2 

8.9 

8.7 

1.7 

3.0 

2.8 

1.4 

55.1 

22.6 

26.5 

5.8 

64.1 

21.7 

6.2 

15.7 

4.2 

8.0 

2.1 

2.0 

5.4 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の親

配偶者の親

自分のきょうだい

配偶者のきょうだい

友人や知人

専門家のＳＮＳや動画サイト等

著名人のＳＮＳや動画サイト等

一般人のＳＮＳや動画サイト等

企業等が運営する子育て情報サイト等

子育て情報誌

所属しているサークル・グループなど

行政等の相談窓口

その他

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

問 10 子育てのノウハウに関する情報の入手先 [小：問 11] <複数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「友人や知人」が最も高く、それぞれ 58.1％、64.1％となっていま

す。次いで「自分の親」がそれぞれ 58.0％、55.1％となっています。 
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４．保護者の就労について 

 

問 11 母親の現在の就労状況 [小：問 12] <単数回答> 

就学前児童で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない」が 30.5％と最も高く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労してい

ない」が 26.3％となっています。小学生児童で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 41.9％と最も高く、次いで「フルタイム（１

週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 36.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.5 

36.7 

13.0 

1.6 

23.9 

41.9 

3.4 

0.4 

26.3 

15.4 

1.4 

1.6 

1.4 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答
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22.5 

31.7 

9.7 

1.7 

24.8 

48.4 

2.2 

0.0 

36.9 

11.9 

2.7 

2.6 

1.2 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=961)

小学生児童

（n=419)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

■前回調査との比較 

前回調査と比較すると、就学前児童で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就

労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 8.0 ポイント高くなっている一方で、「以前は就労

していたが、現在は就労していない」が 10.6 ポイント低くなっています。小学生児童で「フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 5.0

ポイント高くなっている一方で、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない」が 6.5 ポイント低くなっています。 

 

■平成 30年調査 
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2.4 

14.5 

82.0 

1.1 

1.4 

23.7 

73.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日～２日

３日～４日

５日～７日

不明・無回答

就学前児童（n=539)

小学生児童（n=764)

0.9 

20.4 

29.5 

44.0 

3.3 

0.7 

1.1 

0.8 

33.1 

22.9 

38.1 

2.9 

0.7 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間未満

４時間以上６時間未満

６時間以上８時間未満

８時間以上10時間未満

10時間以上12時間未満

12時間以上

不明・無回答

就学前児童（n=539)

小学生児童（n=764)

〔問 11 で「１」～「４」と回答した方〕 

問 12-（１） １週当たりの就労日数、１日当たりの就労時間 [小：問 13-（１）] <数量回答> 

１週当たりの就労日数は、就学前児童、小学生児童ともに「５日～７日」が最も高く、それぞれ

82.0％、73.0％となっています。次いで「３日～４日」がそれぞれ 14.5％、23.7％となっています。 

１日当たりの就労時間は、就学前児童、小学生児童ともに「８時間以上 10 時間未満」が最も高く、

それぞれ 44.0％、38.1％となっています。次いで就学前児童で「６時間以上８時間未満」が 29.5％、

小学生児童で「４時間以上６時間未満」が 33.1％となっています。 

 

■１週当たりの就労日数             ■１日当たりの就労時間 
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2.8 

38.4 

43.4 

8.0 

2.0 

0.6 

1.9 

3.0 

2.4 

33.2 

45.3 

12.6 

2.1 

0.4 

1.4 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

不明・無回答

就学前児童（n=539)

小学生児童（n=764)

14.8 

8.7 

8.3 

25.2 

32.5 

5.0 

2.4 

3.0 

25.7 

12.7 

8.4 

17.7 

24.0 

5.8 

3.1 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

就学前児童（n=539)

小学生児童（n=764)

〔問 11 で「１」～「４」と回答した方〕 

問 12-（２） 家を出る時刻、帰宅時刻 [小：問 13-（２）] <数量回答> 

家を出る時刻は、就学前児童、小学生児童ともに「８時台」が最も高く、それぞれ 43.4％、45.3％

となっています。次いで「７時台」がそれぞれ 38.4％、33.2％となっています。 

帰宅時刻は、就学前児童で「18時台」が32.5％と最も高く、次いで「17時台」が 25.2％となってい

ます。小学生児童で「15 時より前」が 25.7％と最も高く、次いで「18 時台」が 24.0％となっていま

す。 

 

■家を出る時刻                 ■帰宅時刻間 
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〔問 11 で「３」「４」と回答した方〕 

問 13 フルタイムへの転換希望 [小：問 14] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けること

を希望」が最も高く、それぞれ 51.0％、57.4％となっています。次いで「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない」がそれぞれ 37.5％、

27.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.6 

10.7 

37.5 

27.4 

51.0 

57.4 

1.0 

2.2 

1.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=208)

小学生児童

（n=401)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望

があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望

はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けること

を希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家

事に専念したい

不明・無回答
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1.2 

11.8 

21.7 

33.1 

0.2 

0.2 

19.6 

39.1 

1.0 

0.5 

17.9 

3.1 

34.1 

6.8 

4.3 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A 希望の生活

（n=414)

B 現実の生活

（n=414)

【就学前児童】

「仕事」を優先

「家庭生活」を優先

「個人の生活」を優先

「仕事」と「家庭生活」をともに優先

「仕事」と「個人の生活」をともに優先

「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先

「仕事」と「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先

不明・無回答

〔問 11 で「１」「３」と回答した方〕 

問 14 「仕事」「家庭生活」「個人の生活」について、優先させたいものの希望と現実 
 [小：問 15] <単数回答> 

就学前児童は、［Ａ 希望の生活]で「「仕事」と「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先」が

34.1％と最も高く、次いで「「家庭生活」を優先」が 21.7％となっています。［Ｂ 現実の生活]で

「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」が 39.1％と最も高く、次いで「「家庭生活」を優先」が

33.1％となっています。 

小学生児童は、［Ａ 希望の生活]で「「仕事」と「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先」が

30.9％と最も高く、次いで「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」が 23.5％となっています。［Ｂ 

現実の生活]で「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」が 41.9％と最も高く、次いで「「家庭生活」を

優先」が 28.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4 

16.5 

21.5 

28.3 

1.2 

0.3 

23.5 

41.9 

0.7 

0.3 

17.3 

3.2 

30.9 

5.1 

4.6 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A 希望の生活

（n=745)

B 現実の生活

（n=745)

【小学生児童】

「仕事」を優先

「家庭生活」を優先

「個人の生活」を優先

「仕事」と「家庭生活」をともに優先

「仕事」と「個人の生活」をともに優先

「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先

「仕事」と「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先

不明・無回答
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10.0 

18.6 

57.8 

54.0 

12.3 

7.5 

18.5 

18.0 

1.4 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=211)

小学生児童

（n=161)

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

時期は未定だが、状況が整ったら働きたい

１年より先、一番下のこどもが●歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

不明・無回答

〔問 11 で「５」「６」と回答した方〕 

問 15 就労への希望 [小：問 16] <単数回答・数量回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「時期は未定だが、状況が整ったら働きたい」が最も高く、それぞ

れ 57.8％、54.0％となっています。次いで就学前児童で「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」

が18.5％、小学生児童で「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が18.6％となっていま

す。 

就労したいときの末子の年齢は、就学前児童で「３歳」「５歳以上」がそれぞれ 30.8％と最も高く、

次いで「４歳」が 15.4％となっています。小学生児童で「５歳以上」が 75.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労したいときの末子の年齢 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.5 

0.0 

30.8 

0.0 

15.4 

0.0 

30.8 

75.0 

11.5 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=26)

小学生児童

（n=12)

０歳 １歳 ２歳 ３歳

４歳 ５歳以上 不明・無回答
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1.6 

68.2 

26.4 

3.9 

3.9 

74.8 

18.4 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日～２日

３日～４日

５日～７日

不明・無回答

就学前児童（n=129)

小学生児童（n=103)

13.9 

10.9 

69.0 

80.5 

17.1 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=187)

小学生児童

（n=128)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）

不明・無回答

〔問 15 で「２」～「４」と回答した方〕 

■希望する就労形態 

希望する就労形態は、就学前児童で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が

13.9％、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 69.0％となっています。小学生児童

で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 10.9％、「パートタイム、アルバイト等

（「フルタイム」以外）」が 80.5％となっています。 

１週あたり就労日数は、就学前児童、小学生児童ともに「３日～４日」が最も高く、それぞれ

68.2％、74.8％となっています。次いで「５日～７日」がそれぞれ 26.4％、18.4％となっています。 

１日あたり就労時間は、就学前児童、小学生児童ともに「４時間以上６時間未満」が最も高く、そ

れぞれ77.5％、87.4％となっています。次いで「６時間以上８時間未満」がそれぞれ16.3％、7.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１週あたり就労日数              ■１日あたり就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.6 

77.5 

16.3 

0.8 

0.0 

0.0 

3.9 

1.9 

87.4 

7.8 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間未満

４時間以上６時間未満

６時間以上８時間未満

８時間以上10時間未満

10時間以上12時間未満

12時間以上

不明・無回答

就学前児童（n=129)

小学生児童（n=103)
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93.4 

89.5 

1.1 

0.3 

0.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.3 

0.9 

0.1 

0.1 

5.0 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

問 16 父親の現在の就労状況 [小：問 17] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高く、それぞれ 93.4％、89.5％となっています。次

いで就学前児童で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・

育休・介護休業中である」が 1.1％、小学生児童で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就

労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「以前は就労していたが現在は就労していな

い」がそれぞれ 0.9％となっています。 
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0.0 

2.2 

96.1 

1.7 

0.0 

2.1 

97.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日～２日

３日～４日

５日～７日

不明・無回答

就学前児童（n=720)

小学生児童（n=860)

〔問 16 で「１」～「４」と回答した方〕 

問 17-（１） １週当たりの就労日数、１日当たりの就労時間 [小：問 18-（１）] <数量回答> 

１週当たりの就労日数は、就学前児童、小学生児童ともに「５日～７日」が最も高く、それぞれ

96.1％、97.0％となっています。次いで「３日～４日」がそれぞれ 2.2％、2.1％となっています。 

１日当たりの就労時間は、就学前児童、小学生児童ともに「８時間以上 10 時間未満」が最も高く、

それぞれ53.1％、54.2％となっています。次いで就学前児童で「10時間以上 12時間未満」がそれぞれ

32.4％、30.9％となっています。 

 

■１週当たりの就労日数             ■１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1 

0.1 

1.1 

53.1 

32.4 

10.7 

2.5 

0.0 

0.8 

2.2 

54.2 

30.9 

9.3 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間未満

４時間以上６時間未満

６時間以上８時間未満

８時間以上10時間未満

10時間以上12時間未満

12時間以上

不明・無回答

就学前児童（n=720)

小学生児童（n=860)



22 

 

20.7 

47.2 

24.0 

2.2 

0.6 

0.0 

2.5 

2.8 

22.3 

45.0 

25.2 

3.5 

0.6 

0.0 

1.4 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

不明・無回答

就学前児童（n=720)

小学生児童（n=860)

14.3 

0.3 

1.1 

8.6 

21.1 

20.3 

31.7 

2.6 

15.6 

0.8 

1.4 

8.8 

20.3 

17.3 

33.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

就学前児童（n=720)

小学生児童（n=860)

〔問 16 で「１」～「４」と回答した方〕 

問 17-（２） 家を出る時刻、帰宅時刻 [小：問 18-（２）] <数量回答> 

家を出る時刻は、就学前児童、小学生児童ともに「７時台」が最も高く、それぞれ 47.2％、45.0％

となっています。次いで「８時台」がそれぞれ 24.0％、25.2％となっています。 

帰宅時刻は、就学前児童、小学生児童ともに「20 時以降」が最も高く、それぞれ 31.7％、33.7％と

なっています。次いで「18 時台」がそれぞれ 21.1％、20.3％となっています。 

 

■家を出る時刻                 ■帰宅時刻間 
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11.1 22.2 66.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=9)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望

があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望

はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けること

を希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家

事に専念したい

不明・無回答

〔問 16 で「３」「４」と回答した方〕 

問 18 フルタイムへの転換希望 [小：問 19] <単数回答> 

小学生児童で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 66.7％

と最も高く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、

実現できる見込みはない」が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※就学前児童で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる

見込みはない」が１件の回答となっています。 
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2.9 

35.3 

18.0 

10.5 

1.5 

0.7 

24.4 

31.0 

1.5 

3.7 

13.5 

2.1 

29.1 

8.3 

9.0 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A 希望の生活

（n=712)

B 現実の生活

（n=712)

【就学前児童】

「仕事」を優先

「家庭生活」を優先

「個人の生活」を優先

「仕事」と「家庭生活」をともに優先

「仕事」と「個人の生活」をともに優先

「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先

「仕事」と「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先

不明・無回答

〔問 16 で「１」「３」と回答した方〕 

問 19 「仕事」「家庭生活」「個人の生活」について、優先させたいものの希望と現実 
 [小：問 20] <単数回答> 

就学前児童は、［Ａ 希望の生活]で「「仕事」と「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先」が

29.1％と最も高く、次いで「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」が 24.4％となっています。［Ｂ 

現実の生活]で「「仕事」を優先」が 35.3％と最も高く、次いで「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」

が 31.0％となっています。 

小学生児童は、［Ａ 希望の生活]で「「仕事」と「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先」が

29.5％と最も高く、次いで「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」が 26.4％となっています。［Ｂ 

現実の生活]で「「仕事」を優先」が 40.7％と最も高く、次いで「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」

が 30.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.4 

40.7 

14.2 

6.1 

2.9 

1.2 

26.4 

30.5 

2.5 

5.3 

13.2 

2.2 

29.5 

8.8 

6.0 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A 希望の生活

（n=857)

B 現実の生活

（n=857)

【小学生児童】

「仕事」を優先

「家庭生活」を優先

「個人の生活」を優先

「仕事」と「家庭生活」をともに優先

「仕事」と「個人の生活」をともに優先

「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先

「仕事」と「家庭生活」と「個人の生活」をともに優先

不明・無回答
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10.0 30.0 

0.0 

10.0 50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=10)

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

時期は未定だが、状況が整ったら働きたい

１年より先、一番下のこどもが●歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

不明・無回答

〔問 16 で「５」「６」と回答した方〕 

問 20 就労への希望 [小：問 21] <単数回答・数量回答> 

小学生児童で「時期は未定だが、状況が整ったら働きたい」が 30.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※就学前児童で「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」「時期は未定だが、状況が整ったら働

きたい」「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」がそれぞれ１件の回答となっています。 

 

 

■就労したいときの末子の年齢 

 

※就学前児童、小学生児童ともに回答はありませんでした。 

 

 

■希望する就労形態 

 

※就学前児童で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が２件、小学生児童で「フルタイ

ム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が１件、「パートタイム、アルバイト等（「ア．」以外）」が

３件の回答となっています。 

 

 

■１週あたり就労日数 

 

※就学前児童で回答はありませんでした。小学生児童で「３日～４日」が２件「５日～７日」が１件の回答

となっています。 

 

 

■１日あたり就労時間 

 

※就学前児童で回答はありませんでした。小学生児童で「４時間以上６時間未満」が３件の回答となってい

ます。 
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76.1 23.3 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用している 利用していない 不明・無回答

27.5 

6.0 

20.7 

46.5 

2.2 

0.3 

2.2 

0.0 

0.3 

0.3 

0.2 

1.7 

0.5 

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模保育事業

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答
就学前児童（n=579)

５．お子様の平日の定期的な教育・保育事業の利用状況ついて 

 

問 21 現在の「定期的な教育・保育の事業」の利用状況 <単数回答> 

「利用している」が 76.1％、「利用していない」が 23.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

〔問 21 で「１」と回答した方〕 

問 22 どのような教育・保育事業を利用しているか <複数回答> 

「認定こども園」が 46.5％と最も高く、次いで「幼稚園」が 27.5％となっています。 
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0.0 

0.0 

1.4 

1.7 

92.9 

2.4 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

0.5 

1.7 

85.1 

2.8 

0.3 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

現在（n=579)

希望（n=579)

1.0 

0.7 

18.3 

10.9 

14.9 

19.5 

14.0 

15.5 

5.2 

0.7 

0.5 

5.9 

11.9 

15.0 

23.5 

13.1 

14.0 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上

不明・無回答

現在（n=579)

希望（n=579)

0.0 

15.9 

39.2 

40.2 

2.9 

1.7 

0.5 

13.1 

43.5 

31.1 

1.6 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

現在（n=579)

希望（n=579)

26.1 

10.0 

22.1 

25.6 

14.3 

0.2 

1.7 

7.9 

16.9 

22.8 

27.1 

13.3 

1.9 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

現在（n=579)

希望（n=579)

問 23 １週当たり、１日当たりの教育・保育事業の利用状況及び利用希望 <数量回答> 

１週当たりの利用日数は、現在、希望ともに「５日」が最も高く、それぞれ 92.9％、85.1％となっ

ています。次いで「６日」がそれぞれ 2.4％、2.8％となっています。 

１日当たりの利用時間は、現在、希望ともに「８時間以上９時間未満」が最も高く、それぞれ

19.5％、23.5％となっています。次いで現在で「５時間以上６時間未満」が 18.3％、希望で「７時間

以上８時間未満」が 15.0％となっています。 

利用開始時刻は、現在で「９時台」が 40.2％と最も高く、次いで「８時台」が 39.2％となっていま

す。希望で「８時台」が 43.5％と最も高く、次いで「９時台」が 31.1％となっています。 

利用終了時刻は、現在で「15時より前」が 26.1％と最も高く、次いで「17時台」が25.6％となって

います。希望で「17 時台」が 27.1％と最も高く、次いで「16 時台」が 22.8％となっています。 

 

■１週当たりの利用日数              ■１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻                  ■利用終了時刻 
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33.3 

5.1 

0.0 

21.5 

2.8 

0.6 

0.6 

38.4 

0.6 

10.7 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用する必要がない

こどもの祖父母や

親戚の人が預かってくれる

近所の人や父母の友人・

知人が預かってくれる

利用したいが、保育・

教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な

理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や

場所など、納得できる事業がない

こどもがまだ小さいため（●歳くらい

になったら利用しようと考えている）

こどもの病気・障害等

により利用しづらい

その他

不明・無回答 就学前児童（n=177)

0.0 

36.8 8.8 41.2 5.9 

0.0 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=68)

０歳 １歳 ２歳 ３歳

４歳 ５歳以上 不明・無回答

〔問 21 で「２」と回答した方〕 

問 24 利用していない理由 <複数回答> 

「こどもがまだ小さいため（●歳くらいになったら利用しようと考えている）」が 38.4％と最も高く、

次いで「利用する必要はない」が 33.3％となっています。 

利用したいときのこどもの年齢は、「３歳」が41.2％と最も高く、次いで「１歳」が36.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用したいときのこどもの年齢 
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20.5 18.8 26.0 33.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用可能枠一杯まで利用したい

月に何回かは利用したい

利用しないと思う

制度の詳細が決まらないとわからない

不明・無回答

問25 国が創設を予定している「こども誰でも通園制度（仮称）」を、湖西市内で利用できるように

なったら使う機会があると思うか <単数回答> 

「制度の詳細が決まらないとわからない」が 33.8％と最も高く、次いで「利用しないと思う」が

26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 25 で「１」「２」と回答した方〕 

問 26 「こども誰でも通園制度（仮称）」は様々な種類の施設での実施が想定されているが、どの

施設で利用したいか <複数回答> 

「認定こども園」が 72.6％と最も高く、次いで「認可保育園」が 57.2％となっています。 

 

 

  50.8 

57.2 

72.6 

18.7 

4.3 

32.1 

7.7 

23.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

認可保育園

認定こども園

小規模保育事業

家庭的保育事業所

子育て支援センター

ファミリー・サポート・センター

湖西市健康福祉センターおぼと

不明・無回答 就学前児童（n=299)
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39.3 

26.7 

34.3 

54.8 

26.7 

7.1 

3.4 

4.9 

2.6 

1.2 

5.7 

8.5 

1.2 

3.2 

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園の保育園部

認定こども園の幼稚園部

小規模保育事業

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答 就学前児童（n=761)

問 27 お子様の平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業 <複数回答> 

「認定こども園の保育園部」が 54.8％と最も高く、次いで「幼稚園」が 39.3％となっています。 
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26.3 

5.9 

70.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

地域子育て支援拠点事業

（子育て支援センター「のびりん」等）

その他湖西市で実施している類似の事業

利用していない

不明・無回答 就学前児童（n=761)

18.0 

3.5 

5.0 

2.0 

71.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=200)

66.0 

5.5 

1.0 

1.5 

26.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=200)

24.4 

2.2 

0.0 

2.2 

71.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=45)

53.3 

11.1 

0.0 

0.0 

35.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=45)

６．お子様の地域の子育て支援事業の利用状況ついて 

 

問 28 現在の「地域子育支援事業」の利用状況 <複数回答・数量回答> 

「利用していない」が 70.0％と最も高く、次いで「地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター

「のびりん」等）」が 26.3％となっています。 

地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター「のびりん」等）の利用回数は、１週当たりで「１

回」が 18.0％と最も高く、１か月当たりで「１回～２回」が 66.0％と最も高くなっています。 

その他湖西市で実施している類似の事業の利用回数は、１週当たりで「１回」が 24.4％と最も高く、

１か月当たりで「１回～２回」が 53.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［１］地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター「のびりん」等） 

■１週当たりの利用回数            ■１か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［２］その他湖西市で実施している類似の事業 

■１週当たりの利用回数            ■１か月当たりの利用回数 
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12.8 

9.4 

15.2 

9.0 

25.7 

7.9 

12.2 

4.9 

28.0 

19.7 

6.8 

9.0 

2.3 

5.3 

7.7 

4.3 

19.1 

20.3 

7.9 

3.2 

1.1 

15.8 

14.8 

2.8 

18.2 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40%

場所が遠いので利用しづらい

開催時間や日数が利用しづらい

知人がいないので行きづらい

知らなかった

利用する時間がない

利用の仕方がわからない

親同士の付き合いがわずらわしい

外出するのが面倒

こどもが大きくなったので必要ない

特に利用する必要性を感じない

その他

特に理由はない

不明・無回答
母親（n=533)

父親（n=533)

〔問 28 で「３」と回答した方〕 

問 29 地域子育て支援拠点事業を利用していない理由 <複数回答> 

母親で「こどもが大きくなったので必要ない」が 28.0％と最も高く、次いで「利用する時間がない」

が 25.7％となっています。父親で「利用する時間がない」が 20.3％と最も高く、次いで「知らなかっ

た」が 19.1％となっています。 
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20.2 13.1 61.1 5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

55.8 

5.2 

0.6 

0.0 

38.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=154)

23.4 

4.5 

4.5 

0.6 

66.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=154)

17.0 

16.0 

4.0 

4.0 

59.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=100)

38.0 

10.0 

4.0 

2.0 

46.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=100)

問 30 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないができれば今後利用したい、あ

るいは、利用日数を増やしたいと思うか <単数回答・数量回答> 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 61.1％と最も高く、次いで「利用し

ていないが、今後利用したい」が 20.2％となっています。 

［利用していないが、今後利用したい］は、１週当たりで「１回」が 23.4％と最も高く、１か月当

たりで「１回～２回」が 55.8％と最も高くなっています。 

［すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい］は、１週当たりで「１回」が 17.0％と最も

高く、１か月当たりで「１回～２回」が 38.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

［１］利用していないが、今後利用したい 

■１週当たりの利用回数            ■１か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［２］すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

■１週当たりの利用回数            ■１か月当たりの利用回数 
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84.5 

58.3 

81.6 

58.5 

63.2 

78.1 

55.1 

47.4 

28.5 

42.8 

52.8 

11.7 

37.8 

15.1 

38.6 

34.2 

18.9 

41.7 

49.3 

68.2 

54.1 

44.0 

3.8 

3.8 

3.3 

2.9 

2.6 

3.0 

3.3 

3.3 

3.3 

3.0 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て支援センター

「のびりん」

②出張ひろばにこにこ

③遊びの広場

④ファミリー・サポー

ト・センター

⑤のびのび預かり保育

⑥保育園・こども園一

時預かり

⑦ふたば学級

⑧保育園・こども園の

子育て相談

⑨産前・産後ヘルパー

事業

⑩マタニティタクシー

助成金制度

⑪産後ケア事業

就学前児童（n=761）

はい（知っている） いいえ 不明・無回答

問 31-Ａ 知っている事業 <単数回答> 

［①子育て支援センター「のびりん」］［③遊びの広場］で「はい（知っている）」がそれぞれ８割以

上と、他の項目と比較して高くなっている一方で、［⑨産前・産後ヘルパー事業］で「はい（知ってい

る）」が 28.5％と、他の事業と比較して低くなっています。 

 

Ａ 認知状況 
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66.8 

31.8 

53.0 

4.2 

15.4 

18.7 

22.3 

7.5 

2.6 

3.3 

16.6 

28.8 

63.1 

43.8 

91.1 

79.6 

77.4 

72.7 

87.3 

91.9 

91.5 

77.9 

4.5 

5.1 

3.3 

4.7 

5.0 

3.9 

5.0 

5.3 

5.5 

5.3 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て支援センター

「のびりん」

②出張ひろばにこにこ

③遊びの広場

④ファミリー・サポー

ト・センター

⑤のびのび預かり保育

⑥保育園・こども園一

時預かり

⑦ふたば学級

⑧保育園・こども園の

子育て相談

⑨産前・産後ヘルパー

事業

⑩マタニティタクシー

助成金制度

⑪産後ケア事業

就学前児童（n=761）

はい（これまでに利用したことがる） いいえ 不明・無回答

問 31-Ｂ これまでに利用したことがある事業 <単数回答> 

［①子育て支援センター「のびりん」］［③遊びの広場］で「はい（これまでに利用したことがある）」

がそれぞれ５割以上と、他の項目と比較して高くなっている一方で、［④ファミリー・サポート・セン

ター］［⑧保育園・こども園の子育て相談］［⑨産前・産後ヘルパー事業］［⑩マタニティタクシー助成

金制度］で「はい（これまでに利用したことがある）」がそれぞれ 10.0％未満と、他の事業と比較して

低くなっています。 

 

Ｂ これまでに利用したことがある事業 
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52.4 

33.4 

42.4 

25.8 

32.6 

37.6 

35.7 

30.4 

45.9 

39.6 

62.5 

49.0 

44.4 

51.4 

17.2 

20.8 

18.0 

11.7 

18.4 

18.0 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て支援センター

「のびりん」

②出張ひろばにこにこ

③遊びの広場

④ファミリー・サポー

ト・センター

⑤のびのび預かり保育

⑥保育園・こども園一

時預かり

⑧保育園・こども園の

子育て相談

就学前児童（n=761）

はい（今後、利用したい） いいえ 不明・無回答

問 31-Ｃ 今後、利用したい事業 <単数回答> 

［①子育て支援センター「のびりん」］で「はい（今後、利用したい）」が 52.4％と、他の項目と比

較して高くなっている一方で、［④ファミリー・サポート・センター］で「はい（今後、利用したい）」

が 25.8％と、他の事業と比較して低くなっています。 

 

Ｃ 今後、利用したい事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.7 

18.4 

19.8 

27.6 

23.3 

20.8 

47.7 

53.1 

54.3 

5.0 

5.3 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑦ふたば学級

⑨産前・産後ヘル

パー事業

⑪産後ケア事業

就学前児童（n=761）

はい（今後、利用したい） いいえ

対象外 不明・無回答
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67.3 

69.3 

6.6 

4.3 

23.9 

24.2 

2.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（n=761)

日曜・祝日

（n=761)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

1.7 

23.3 

38.4 

29.7 

5.6 

1.3 

1.4 

25.8 

41.9 

24.4 

4.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

土曜日

（n=232)

日曜・祝日

（n=217)

16.4 

11.2 

16.4 

34.9 

16.4 

3.4 

1.3 

9.7 

8.8 

13.8 

37.3 

23.5 

5.1 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

土曜日

（n=232)

日曜・祝日

（n=217)

７．土曜・休日や長期休暇中の教育・保育事業の利用希望ついて 

 

問 32 土曜日、日曜・祝日の定期的な教育・保育サービスの利用希望 <単数回答・数量回答> 

土曜日、日曜・祝日ともに「利用する必要はない」が最も高く、それぞれ 67.3％、69.3％となって

います。次いで「月に１～２回は利用したい」がそれぞれ 23.9％、24.2％となっています。 

利用開始時刻は、土曜日、日曜・祝日ともに「８時台」が最も高く、それぞれ 38.4％、41.9％とな

っています。次いで、土曜日で「９時台」が 29.7％、日曜・祝日で「７時台」が 25.8％となっていま

す。 

利用終了時刻は、土曜日、日曜・祝日ともに「17 時台」が最も高く、それぞれ 34.9％、37.3％とな

っています。次いで、土曜日で「15時より前」「16時台」「18時台」がそれぞれ16.4％、日曜・祝日で

「18時台」が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻               ■利用終了時刻 
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64.8 

32.4 

2.7 

32.8 

10.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事

をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

不明・無回答 就学前児童（n=256)

47.2 13.2 36.5 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=159)

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

不明・無回答

0.0 

8.9 

35.4 

46.8 

6.3 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=79)

22.8 

35.4 

17.7 

16.5 

5.1 

0.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=79)

〔問 32 で「１」「２」と回答した方〕 

問 33 毎週ではなく、たまに利用したい理由 <複数回答> 

「月に数回仕事が入るため」が 64.8％と最も高く、次いで「リフレッシュのため」が 32.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 22 で「１」と回答した方〕 

問 34 お子様の長期の休暇期間中の教育・保育サービスの利用希望 <単数回答・数量回答> 

「利用する必要はない」が 47.2％と最も高く、次いで「休みの期間中、週に数日利用したい」が

36.5％となっています。 

利用開始時刻は、「９時台」が 46.8％と最も高く、次いで「８時台」が 35.4％となっています。 

利用終了時刻は、「15 時台」が 35.4％と最も高く、次いで「15 時より前」が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻               ■利用終了時刻 

 

  



39 

 

55.2 

34.5 

5.2 

39.7 

10.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

不明・無回答 就学前児童（n=58)

〔問 34 で「３」と回答した方〕 

問 35 毎日ではなく、時々利用したい理由 <複数回答> 

「週に数回仕事が入るため」が 55.2％と最も高く、次いで「リフレッシュのため」が 39.7％となっ

ています。 
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92.6 

86.1 

5.7 

12.8 

1.7 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=579)

小学生児童

（n=948)

あった なかった 不明・無回答

31.2 

70.7 

20.3 

21.6 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

3.5 

3.2 

19.0 

68.8 

16.1 

17.2 

0.0 

0.0 

6.9 

5.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・

知人にこどもをみてもらった

父親または母親のうち

就労していない方がこどもをみた

※ベビーシッターを利用した

病児・病後児保育を利用した

ファミリー・サポート・

センターを利用した

仕方なくこどもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（n=536)

小学生児童（n=816)

８．お子様の病気の際の対応ついて 

 

〔問 21 で「１」と回答した方〕 

問 36 この１年間に、お子様が急な病気やケガにより普段利用している幼稚園・保育園・学校等

を休まざるを得なかったことがあるか [小：問 22] <単数回答> 

就学前児童で「あった」が 92.6％、「なかった」が 5.7％となっています。小学生児童で「あった」

が 86.1％、「なかった」が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 36 で「１」と回答した方〕 

問 37 お子様が病気やケガで普段利用している幼稚園・保育園・学校等を休まざるを得なかっ

た場合に、この１年間に行った対処方法 [小：問 23] <複数回答・数量回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「母親が仕事を休んだ」が最も高く、それぞれ 70.7％、68.8％とな

っています。次いで「父親が仕事を休んだ」がそれぞれ 31.2％、19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「ベビーシッターを利用した」は就学前児童のみの選択肢。 
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年間の利用日数は、就学前児童で［父親または母親のうち就労していない方がこどもをみた］で

「20 日以上」が 25.0％となっています。小学生児童で［母親が休んだ］［（同居者を含む）親族・知人

にこどもをみてもらった］［父親または母親のうち就労していない方がこどもをみた］で「５日～９日」

がそれぞれ３割以上となっています。 

 

■年間の利用日数 

（単位：％） n= 

１
～
２
日 

３
～
４
日 

５
～
９
日 

10
～
19
日 

20
日
以
上 

不
明
・
無
回
答 

【就学前児童】               

父親が仕事を休んだ 167 26.9 19.8 24.0 13.8 3.6 12.0 

母親が仕事を休んだ 379 6.9 9.2 18.7 28.8 17.2 19.3 

（同居者を含む）親族・知人

にこどもをみてもらった 
109 14.7 16.5 25.7 19.3 6.4 17.4 

父親または母親のうち就労し

ていない方がこどもをみた 
116 7.8 6.0 19.8 19.8 25.0 21.6 

ベビーシッターを利用した 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

仕方なくこどもだけで留守番

をさせた 
1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 19 5.3 15.8 15.8 26.3 10.5 26.3 

【小学生児童】               

父親が仕事を休んだ 155 42.6 18.1 23.2 1.9 0.0 14.2 

母親が仕事を休んだ 561 21.6 15.7 36.9 6.2 3.6 16.0 

（同居者を含む）親族・知人

にこどもをみてもらった 
131 25.2 25.2 31.3 2.3 1.5 14.5 

父親または母親のうち就労し

ていない方がこどもをみた 
140 9.3 15.0 39.3 11.4 5.0 20.0 

仕方なくこどもだけで留守番

をさせた 
56 35.7 21.4 21.4 3.6 0.0 17.9 

その他 44 20.5 15.9 25.0 6.8 2.3 29.5 

 

※就学前児童、小学生児童ともに「病児・病後児保育を利用した」「ファミリー・サポート・センターを利

用した」の回答はありませんでした。 
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42.6 

19.0 

56.4 

80.2 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=399)

小学生児童

（n=591)

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

4.1 

8.2 

30.6 

31.2 

12.9 

12.9 

12.5 

18.8 

34.8 

16.1 

2.7 

15.2 

0% 20% 40% 60%

１～２日

３～４日

５～９日

10～19日

20日以上

不明・無回答

就学前児童（n=170)

小学生児童（n=112)

〔問 37 で「１」「２」と回答した方〕 

問 38 「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思ったか [小：問 24]  

<単数回答・数量回答> 

就学前児童で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 42.6％、「利用したいとは思わな

い」が 56.4％となっています。小学生児童で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が

19.0％、「利用したいとは思わない」が 80.2％となっています。 

年間の利用日数は、就学前児童で「10～19 日」が 31.2％と最も高く、次いで「５～９日」が 30.6％

となっています。小学生児童で「５～９日」が 34.8％と最も高く、次いで「３～４日」が 18.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年間の利用日数 
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4.2 

3.5 

49.1 

68.1 

8.0 

11.9 

0.8 

11.0 

5.3 

0.5 

0.9 

5.4 

7.5 

20.9 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

父親が仕事を休む

母親が仕事を休む

（同居者を含む）親族・知人にこどもをみてもらう

※ベビーシッターを利用する

病児・病後児保育施設を利用する

ファミリー・サポート・センターを利用する

その他

不明・無回答

問 39 お子様が病気やけがで普段利用している幼稚園・保育園等に通園できない場合の最も望

む対処方法 [小：問 25] <単数回答> 

就学前児童小学生児童ともに「母親が仕事を休む」が最も高く、それぞれ 49.1％、68.1％となって

います。次いで就学前児童で「病児・病後児保育施設を利用する」が 11.0％、小学生児童で「（同居者

を含む）親族・知人にこどもをみてもらう」が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「ベビーシッターを利用する」は就学前児童のみの選択肢。 

 

 

〔問 39 で「１」「２」と回答した方〕 

問 40 父親または母親が急に仕事を休む難易度 [小：問 26] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「比較的自由に休める」が最も高く、それぞれ 39.7％、40.5％とな

っています。次いで「他の従業員等との調整がつけば休める」がそれぞれ 26.1％、25.2％となってい

ます。 

 

 

 

  

39.7 

40.5 

20.2 

20.5 

26.1 

25.2 

5.4 

4.9 

5.7 

6.5 

3.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=406)

小学生児童

（n=679)

比較的自由に休める

自分の仕事のみ調整すれば休める

他の従業員等との調整がつけば休める

職場全体の状況が整わないと休めない

基本的に急には休めない

不明・無回答
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1.1 

4.3 

0.8 

5.9 

0.5 

0.9 

64.9 

22.1 

0% 20% 40% 60% 80%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

のびのび預かり保育

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

就学前児童（n=761)

９．お子様の不定期の教育・保育事業や一時預かり等の利用について 

 

問 41 日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で

不定期に利用している預かり事業があるか <複数回答・数量回答> 

「利用していない」が64.9％と最も高く、次いで「のびのび預かり保育」が5.9％となっています。 

年間の利用日数は、［のびのび預かり保育］で「20日以上」が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年間の利用日数 

（単位：％） n= 

１
～
２
日 

３
～
４
日 

５
～
９
日 

10
～
19
日 

20
日
以
上 

不
明
・
無
回
答 

 
 

 
 

【就学前児童】                   

一時預かり 8 37.5 0.0 12.5 25.0 0.0 25.0     

幼稚園の預かり保育 33 33.3 6.1 21.2 9.1 6.1 24.2     

ファミリー・サポート・

センター 
6 0.0 16.7 33.3 50.0 0.0 0.0     

のびのび預かり保育 45 13.3 8.9 20.0 22.2 20.0 15.6     

ベビーシッター 4 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0     

その他 7 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1 42.9     
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65.8 

7.3 

5.3 

6.5 

17.6 

11.3 

13.2 

19.4 

3.0 

1.4 

3.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者に

なるのかどうかわからない

事業の利用方法がわからない

こどもの病気・障害等

により利用しづらい

利用を希望したが

断られた経験があるから

その他

不明・無回答 就学前児童（n=494)

〔問 41 で「７」と回答した方〕 

問 42 現在、利用していない理由 <複数回答> 

「特に利用する必要がない」が 65.8％と最も高く、次いで「事業の利用方法がわからない」が

19.4％となっています。 
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43.0 54.9 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

56.6 

37.6 

16.8 

4.3 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80%

私用、こどもや親の習い事等

冠婚葬祭、学校行事、

こどもや親の通院等

不定期の就労

その他

不明・無回答 就学前児童（n=327)

問 43 不定期の預かり事業を利用したいと思うか <単数回答・複数回答・数量回答> 

「利用したい」が 43.0％、「利用する必要がない」が 54.9％となっています。 

利用したい理由は、「私用、こどもや親の習い事等」が 56.6％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校

行事、こどもや親の通院等」が 37.6％となっています。 

利用希望日数は、［不定期の就労］で「20 日以上」が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用希望日数 

（単位：％） n= 

１
～
２
日 

３
～
４
日 

５
～
９
日 

10
～
19
日 

20
日
以
上 

不
明
・
無
回
答 

 
 

 
 

【就学前児童】                   

利用したい 327 6.7 6.7 16.8 21.1 14.7 33.9     

私用、こどもや親の 

習い事等 
185 10.3 11.4 21.1 23.8 10.8 22.7     

冠婚葬祭、学校行事、

こどもや親の通院等 
123 13.0 9.8 26.8 20.3 4.1 26.0     

不定期の就労 55 5.5 12.7 16.4 21.8 23.6 20.0     

その他 14 14.3 21.4 0.0 28.6 21.4 14.3     
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12.6 85.4 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

21.9 

47.9 

22.9 

7.3 

24.0 

0% 20% 40% 60% 80%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

不明・無回答

就学前児童（n=96)

問 44 泊りがけ（ショートステイ）を利用したいと思うか <単数回答・複数回答・数量回答> 

「利用したい」が 12.6％、「利用する必要がない」が 85.4％となっています。 

利用したい理由は、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が 47.9％と最も高く、次いで「保護者や家族

の病気」が 22.9％となっています。 

利用希望泊数は、［保護者や家族の育児疲れ・不安］［保護者や家族の病気］で「10～19 泊」がそれ

ぞれ１割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

■利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用希望泊数 

（単位：％） n= 

１
～
２
泊 

３
～
４
泊 

５
～
９
泊 

10
～
19
泊 

20
泊
以
上 

不
明
・
無
回
答 

 
 

 
 

【就学前児童】                   

利用したい 96 19.8 7.3 11.5 8.3 3.1 50.0     

冠婚葬祭 21 57.1 19.0 14.3 0.0 0.0 9.5     

保護者や家族の育児 

疲れ・不安 
46 41.3 6.5 13.0 15.2 6.5 17.4     

保護者や家族の病気 22 36.4 18.2 13.6 18.2 0.0 13.6     

その他 7 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 28.6     
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36.4 

17.2 

27.5 

52.6 

9.7 

3.7 

0.1 

2.5 

3.9 

3.5 

5.5 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 就学前児童（n=761)

10．お子様の小学校就学後の放課後の過ごし方について 

 

問 45 小学校低学年になったとき、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「放課後児童クラブ」が 52.6％と最も高く、次いで「自宅」が 36.4％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［放課後児童クラブ］で「５日」が 72.8％となっています。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「17 時台」が 29.0％となっています。 
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0.3 

2.3 

28.7 

29.0 

9.8 

5.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=400)

■１週当たりの利用日数 

（単位：％） n= 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

不
明
・
無
回
答 

【就学前児童】                   

自宅 277 6.5 11.9 15.5 8.3 44.4 0.0 1.8 11.6 

祖父母宅や友人・知人宅 131 26.0 18.3 12.2 3.1 28.2 0.0 1.5 10.7 

習い事 209 34.0 39.7 14.4 0.5 6.7 0.0 0.0 4.8 

放課後児童クラブ 400 1.5 7.5 8.3 6.5 72.8 0.0 0.0 3.5 

放課後子ども教室 74 33.8 25.7 6.8 1.4 14.9 0.0 1.4 16.2 

放課後等デイサービス 28 14.3 14.3 10.7 3.6 42.9 0.0 3.6 10.7 

ファミリー・サポート・ 

センター 
1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

図書館、地域センターなど

の社会教育施設 
19 52.6 21.1 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 21.1 

児童館など、こどもがひと

りで予約なく自由に出入り

可能な「居場所」施設 

30 40.0 20.0 6.7 0.0 16.7 0.0 3.3 13.3 

その他 27 33.3 18.5 14.8 7.4 11.1 0.0 0.0 14.8 

 

■放課後児童クラブの利用希望時間 
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52.6 

16.7 

41.4 

27.5 

4.7 

7.1 

0.0 

3.0 

5.7 

4.7 

6.8 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 就学前児童（n=761)

問 46 小学校高学年になったとき、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 52.6％と最も高く、次いで「習い事」が 41.4％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ５割前後となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「17 時台」が 28.2％となっています。 
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■１週当たりの利用日数 

（単位：％） n= 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

不
明
・
無
回
答 

【就学前児童】                   

自宅 400 7.0 13.3 15.5 5.0 48.5 0.0 0.8 10.0 

祖父母宅や友人・知人宅 127 23.6 22.8 15.7 2.4 24.4 0.0 1.6 9.4 

習い事 315 21.6 40.6 21.6 2.9 5.7 0.0 0.3 7.3 

放課後児童クラブ 209 1.9 9.1 17.2 5.7 59.8 0.0 0.0 6.2 

放課後子ども教室 36 44.4 19.4 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 27.8 

放課後等デイサービス 54 27.8 16.7 11.1 3.7 25.9 0.0 1.9 13.0 

図書館、地域センターなど

の社会教育施設 
23 47.8 26.1 0.0 0.0 13.0 0.0 0.0 13.0 

児童館など、こどもがひと

りで予約なく自由に出入り

可能な「居場所」施設 

43 34.9 25.6 9.3 0.0 23.3 0.0 0.0 7.0 

その他 36 33.3 30.6 8.3 2.8 11.1 0.0 2.8 11.1 

 

※「ファミリー・サポート・センター」の回答はありませんでした。 

 

■放課後児童クラブの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

24.4 

1.4 

4.3 

28.2 

12.9 

6.7 

22.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=209)
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16.5 12.2 64.0 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=411)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

4.2 

22.9 

47.5 

20.3 

3.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=118)

5.1 

2.5 

12.7 

38.1 

35.6 

5.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=118)

〔問 45 または問 46 で「４」と回答した方〕 

問 47-（１） 土曜日に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 16.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 12.2％、「利用する必要がない」が 64.0％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 47.5％と最も高く、次いで「７時台」が 22.9％となっています。 

利用終了時刻は、「17 時台」が 38.1％と最も高く、次いで「18時台」が 35.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻                ■利用終了時刻 
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1.5 

36.6 

45.5 

14.2 

0.7 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=134)

1.5 

2.2 

9.7 

32.8 

47.8 

5.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=134)

〔問 45 または問 46 で「４」と回答した方〕 

問 47-（２） 日曜・祝日に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 17.0％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 15.6％、「利用する必要がない」が 60.1％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 45.5％と最も高く、次いで「７時台」が 36.6％となっています。 

利用終了時刻は、「18 時台」が 47.8％と最も高く、次いで「17時台」が 32.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻                ■利用終了時刻 

 

 

 

 

  

17.0 15.6 60.1 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=411)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答
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35.3 46.7 12.4 5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=411)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

0.3 

30.9 

52.5 

13.9 

0.3 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=337)

2.1 

1.8 

14.2 

39.5 

36.2 

4.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

就学前児童

（n=337)

〔問 45 または問 46 で「４」と回答した方〕 

問 47-（３） 長期休暇期間中に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 35.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 46.7％、「利用する必要がない」が 12.4％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 52.5％と最も高く、次いで「７時台」が 30.9％となっています。 

利用終了時刻は、「17 時台」が 39.5％と最も高く、次いで「18時台」が 36.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻                ■利用終了時刻 
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69.7 

10.5 

30.3 

18.2 

0.5 

2.7 

0.1 

0.5 

4.9 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

その他

不明・無回答 小学生児童（n=948)

11．お子様の放課後の過ごし方について（※小学生児童） 

 

【小】問 27 お子様の放課後の時間をどのような場所で過ごしているか <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 69.7％と最も高く、次いで「習い事」が 30.3％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ６割以上となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「17 時台」が 42.2％となっています。 
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■１週当たりの利用日数 

（単位：％） n= 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

不
明
・
無
回
答 

【小学生児童】                   

自宅 661 4.7 10.1 9.4 10.4 60.4 0.9 1.4 2.7 

祖父母宅や友人・知人宅 100 39.0 12.0 11.0 6.0 27.0 1.0 1.0 3.0 

習い事 287 23.3 28.2 23.0 13.2 10.5 0.7 0.3 0.7 

放課後児童クラブ 173 0.6 1.7 4.0 15.6 77.5 0.0 0.0 0.6 

放課後子ども教室 5 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

放課後等デイサービス 26 46.2 38.5 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ファミリー・サポート・

センター 
1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

図書館、地域センターな

どの社会教育施設 
5 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 46 39.1 23.9 13.0 2.2 17.4 0.0 0.0 4.3 

 

■放課後児童クラブの利用希望時間 

 

 

 

 

  

0.0 

1.7 

11.0 

42.2 

30.1 

0.6 

14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=173)
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46.0 

8.6 

29.9 

45.0 

4.0 

2.9 

0.4 

3.6 

6.5 

9.7 

2.5 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 小学生児童（n=278)

【小】問 28 小学校低学年の間、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 46.0％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ」が 45.0％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ５割以上となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「17 時台」が 37.6％となっています。 
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0.0 

1.6 

13.6 

37.6 

36.0 

3.2 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=125)

■１週当たりの利用日数 

（単位：％） n= 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

不
明
・
無
回
答 

【小学生児童】                   

自宅 128 7.8 14.1 11.7 8.6 50.8 0.8 0.8 5.5 

祖父母宅や友人・知人宅 24 41.7 20.8 4.2 0.0 25.0 0.0 0.0 8.3 

習い事 83 25.3 33.7 22.9 4.8 4.8 1.2 0.0 7.2 

放課後児童クラブ 125 0.0 4.8 13.6 11.2 67.2 0.0 0.0 3.2 

放課後子ども教室 11 27.3 36.4 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 18.2 

放課後等デイサービス 8 25.0 25.0 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 

ファミリー・サポート・ 

センター 
1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

図書館、地域センターなど

の社会教育施設 
10 60.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 20.0 

児童館など、こどもがひと

りで予約なく自由に出入り

可能な「居場所」施設 

18 22.2 16.7 16.7 0.0 22.2 0.0 0.0 22.2 

その他 27 22.2 29.6 14.8 3.7 14.8 0.0 0.0 14.8 

 

■放課後児童クラブの利用希望時間 
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〔小学１～３年生と回答した方〕 

【小】問 29 小学校高学年のとき、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 55.4％と最も高く、次いで「習い事」が 44.6％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ５割前後となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「18 時台」が 50.6％となっています。 

 

 

 

 

  

55.4 

10.3 

44.6 

19.9 

3.9 

3.2 

0.0 

4.2 

9.3 

9.3 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 小学生児童（n=408)
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■１週当たりの利用日数 

（単位：％） n= 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

不
明
・
無
回
答 

【小学生児童】                   

自宅 226 5.8 17.7 16.8 7.1 45.6 0.4 0.9 5.8 

祖父母宅や友人・知人宅 42 23.8 26.2 11.9 2.4 23.8 0.0 2.4 9.5 

習い事 182 18.7 34.6 30.2 6.6 4.9 0.5 0.0 4.4 

放課後児童クラブ 81 1.2 11.1 13.6 12.3 59.3 0.0 0.0 2.5 

放課後子ども教室 16 37.5 18.8 6.3 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0 

放課後等デイサービス 13 15.4 38.5 23.1 0.0 15.4 0.0 0.0 7.7 

図書館、地域センターなど

の社会教育施設 
17 41.2 17.6 17.6 0.0 11.8 0.0 0.0 11.8 

児童館など、こどもがひと

りで予約なく自由に出入り

可能な「居場所」施設 

38 23.7 21.1 21.1 2.6 15.8 0.0 0.0 15.8 

その他 38 36.8 21.1 10.5 0.0 18.4 0.0 2.6 10.5 

 

※「ファミリー・サポート・センター」の回答はありませんでした。 

 

■放課後児童クラブの利用希望時間 

 

 

  
0.0 

3.7 

6.2 

25.9 

50.6 

6.2 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=81)
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64.0 

9.8 

35.2 

8.9 

2.6 

2.9 

0.3 

0.9 

5.8 

6.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 小学生児童（n=347)

〔小学４～５年生と回答した方〕 

【小】問 30 小学校６年生までの間、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 64.0％と最も高く、次いで「習い事」が 35.2％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ６割以上となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「18 時台」が 45.2％となっています。 
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0.0 

0.0 

6.5 

32.3 

45.2 

9.7 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=31)

■１週当たりの利用日数 

（単位：％） n= 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

不
明
・
無
回
答 

【小学生児童】                   

自宅 222 0.9 12.6 13.1 5.9 64.0 0.9 0.9 1.8 

祖父母宅や友人・知人宅 34 35.3 23.5 5.9 2.9 29.4 0.0 0.0 2.9 

習い事 122 10.7 35.2 25.4 10.7 14.8 0.8 0.0 2.5 

放課後児童クラブ 31 0.0 9.7 6.5 3.2 74.2 0.0 0.0 6.5 

放課後子ども教室 9 11.1 33.3 11.1 0.0 33.3 0.0 0.0 11.1 

放課後等デイサービス 10 30.0 50.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

ファミリー・サポート・ 

センター 
1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

図書館、地域センターなど

の社会教育施設 
3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 

児童館など、こどもがひと

りで予約なく自由に出入り

可能な「居場所」施設 

20 20.0 15.0 15.0 5.0 45.0 0.0 0.0 0.0 

その他 24 20.8 33.3 25.0 0.0 16.7 0.0 0.0 4.2 

 

 

 

 

■放課後児童クラブの利用希望時間 
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〔問 27～30 で「４」と回答した方〕 

【小】問 31 放課後児童クラブを利用したい理由 <複数回答> 

「現在就労しているから」が 90.5％と最も高く、次いで「就労予定がある・求職中であるから」が

6.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小】問 32 放課後児童クラブに今後希望すること <複数回答> 

「利用できる学年を延長してほしい」が 45.7％と最も高く、次いで「費用負担を安くしてほしい」

が 33.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

90.5 

6.3 

2.3 

0.9 

0.5 

4.1 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労しているから

就労予定がある・求職中であるから

家族・親族などを介護

しなければならないから

病気や障がいをもっているから

学生であるから

その他

不明・無回答 小学生児童（n=221)

18.1 

45.7 

16.3 

11.8 

17.6 

33.9 

29.9 

11.8 

9.5 

2.7 

0% 20% 40% 60%

利用時間を延長してほしい

利用できる学年を延長してほしい

日曜日・祝日も開いてほしい

施設を整備してほしい

指導内容を工夫してほしい

費用負担を安くしてほしい

長期休暇のみの利用を拡大してほしい

現在のままでよい

その他

不明・無回答 小学生児童（n=221)
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〔問 27～30 のいずれにも「４」と回答していない方〕 

【小】問 33 放課後児童クラブを利用していない、利用を希望しない理由 <複数回答> 

「就労しているが、短時間ならば、こどもだけでも大丈夫だと思うから」が 24.3％と最も高く、次

いで「現在就労していないから」「その他」がそれぞれ 23.7％となっています。 

 

 

  
23.7 

2.0 

5.8 

2.0 

8.9 

17.1 

24.3 

1.1 

5.9 

23.7 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40%

現在就労していないから

就労しているが、放課後児童

クラブを知らなかったから

就労しているが、放課後児童

クラブに空きがないから

就労しているが、放課後児童

クラブの開設時間が短いから

就労しているが、利用料が高いから

就労しているが、こどもは

習い事をしているから

就労しているが、短時間ならば、

こどもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、土日祝日

のみの受入れをしていないから

就労しているが、長期休暇

のみの受入れをしていないから

その他

不明・無回答 小学生児童（n=708)
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7.3 6.5 73.5 12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=948)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

0.0 

32.1 

46.6 

16.0 

3.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=131)

【小】問 34-（１） 土曜日に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 7.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 6.5％、「利用する必要がない」が 73.5％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 46.6％と最も高く、次いで「７時台」が 32.1％となっています。 

利用終了時刻は、「18 時台」が 34.4％と最も高く、次いで「17時台」が 24.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻                ■利用終了時刻 

 

 

 

  

7.6 

6.9 

9.9 

24.4 

34.4 

8.4 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=131)
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6.6 7.4 71.7 14.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=948)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

0.8 

39.1 

42.9 

11.3 

0.8 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=133)

4.5 

6.8 

7.5 

26.3 

37.6 

8.3 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=133)

【小】問 34-（２） 日曜日・祝日に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 6.6％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 7.4％、「利用する必要がない」が 71.7％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 42.9％と最も高く、次いで「７時台」が 39.1％となっています。 

利用終了時刻は、「18 時台」が 37.6％と最も高く、次いで「17時台」が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻                ■利用終了時刻 
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0.7 

30.0 

51.5 

13.8 

1.4 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=443)

10.4 

9.7 

11.5 

26.0 

27.5 

6.5 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

小学生児童

（n=443)

【小】問 34-（３） 長期休暇期間中に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 15.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 31.4％、「利用する必要がない」が 42.3％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 51.5％と最も高く、次いで「７時台」が 30.0％となっています。 

利用終了時刻は、「18 時台」が 27.5％と最も高く、次いで「17時台」が 26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時刻                ■利用終了時刻 

 

 

 

 

 

 

  

15.3 31.4 42.3 11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=948)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答
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46.5 28.8 

1.1 

21.4 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

不明・無回答

37.3 

0.7 

7.9 

77.9 

52.2 

14.7 

2.6 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=761)

父親

（n=761)

働いていなかった 取得していない

取得した（取得中を含む） 不明・無回答

48.0 

1.1 

11.1 

90.3 

39.8 

1.1 

1.1 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=961)

父親

（n=961)

働いていなかった 取得していない

取得した（取得中を含む） 不明・無回答

12．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

 

問 48 職場での両立支援制度に関する認知度 <単数回答> 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が 46.5％と最も高く、次いで「育児休業給付

のみ知っていた」が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 49 育児休業の取得の有無 <単数回答> 

母親で「取得した（取得中を含む）」が52.2％と最も高く、次いで「働いていなかった」が37.3％と

なっています。父親で「取得してない」が 77.9％と最も高く、次いで「取得した（取得中を含む）」が

14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■前回調査との比較 

前回調査と比較すると、母親で「取得した（取得中を含む）」が 12.4 ポイント高くなっている一方

で、「働いていなかった」が 10.7 ポイント低くなっています。父親で「取得した（取得中を含む）」が

13.6 ポイント高くなっている一方で、「取得していない」が 12.4 ポイント低くなっています。 

 

■平成 30年調査 
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5.0 

5.0 

5.0 

6.7 

1.7 

5.0 

5.0 

1.7 

10.0 

31.7 

16.7 

8.3 

3.3 

3.3 

3.3 

20.0 

3.3 

35.6 

40.5 

0.0 

5.4 

6.9 

29.7 

2.4 

23.8 

16.2 

0.0 

8.3 

0.5 

2.2 

0.0 

1.5 

5.6 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

※（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

※産前産後の休暇（産前６週間、産後８週

間）を取得できることを知らず、退職した

育児休業を希望したが許可されなかった

その他

不明・無回答

母親（n=60)

父親（n=593)

〔問 49 で「２」と回答した方〕 

問 50 育児休業を取得していない理由 <複数回答> 

母親で「子育てや家事に専念するため退職した」が 31.7％と最も高く、次いで「その他」が 20.0％

となっています。父親で「仕事が忙しかった」が 40.5％と最も高く、次いで「職場に育児休業を取り

にくい雰囲気があった」が 35.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「（産休後に）仕事に早く復帰したかった」「産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できるこ

とを知らず、退職した」は母親のみの選択肢。 
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48.4 

3.3 

49.5 

90.0 

2.2 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=91)

父親

（n=30)

年度初めの入園に合わせたタイミングだった

それ以外だった

不明・無回答

〔問 49 で「３」と回答した方〕 

問 51 育児休業取得後、職場に復帰したか <単数回答> 

母親、父親ともに「現在も育児休業中である」が最も高く、それぞれ 66.5％、66.1％となっていま

す。次いで「育児休業取得後、職場に復帰した」がそれぞれ 22.9％、26.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 51 で「１」と回答した方〕 

問 52 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園等への入園に合わせたタイミング

か <単数回答> 

母親で「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」が48.4％、「それ以外だった」が49.5％とな

っています。父親で「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」が 3.3％、「それ以外だった」が

90.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.9 

26.8 

66.5 

66.1 

8.1 

0.0 

2.5 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=397)

父親

（n=112)

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

不明・無回答
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1.1 

19.8 

52.7 

12.1 

5.5 

1.1 

1.1 

1.1 

5.5 

56.7 

20.0 

0.0 

3.3 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６か月未満

６か月以上１歳未満

１歳以上１歳６か月未満

１歳６か月以上２歳未満

２歳以上２歳６か月未満

２歳６か月以上３歳未満

３歳～３歳６か月未満

３歳６か月以上

不明・無回答

母親（n=91)

父親（n=30)

0.0 

1.1 

37.4 

9.9 

14.3 

3.3 

18.7 

2.2 

13.2 

36.7 

13.3 

23.3 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0.0 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６か月未満

６か月以上１歳未満

１歳以上１歳６か月未満

１歳６か月以上２歳未満

２歳以上２歳６か月未満

２歳６か月以上３歳未満

３歳～３歳６か月未満

３歳６か月以上

不明・無回答

母親（n=91)

父親（n=30)

〔問 51 で「１」と回答した方〕 

問 53 復帰時の子の年齢 <数量回答> 

実際の取得期間は、母親で「１歳以上１歳６か月未満」が 52.7％と最も高く、次いで「６か月以上

１歳未満」が 19.8％となっています。父親で「６か月未満」が 56.7％と最も高く、次いで「６か月以

上１歳未満」が 20.0％となっています。 

希望の取得期間は、母親で「１歳以上１歳６か月未満」が 37.4％と最も高く、次いで「３歳～３歳

６か月未満」が 18.7％となっています。父親で「６か月未満」が 36.7％と最も高く、次いで「１歳以

上１歳６か月未満」が 23.3％となっています。 

 

■実際の取得期間               ■希望の取得期間 
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〔問 53 で実際の復帰と希望が異なる方〕 

問 54-（１） 希望の時期に職場復帰しなかった理由 <複数回答> 

母親で「希望する保育園に入るため」が 44.7％と最も高く、次いで「経済的な理由で早く復帰する

必要があったため」が 25.5％となっています。父親で「経済的な理由で早く復帰する必要があったた

め」が 57.1％と最も高く、次いで「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 28.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■前回調査との比較 

前回調査と比較すると、母親で「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 18.1 ポイント低

くなっています。 

 

■平成 30年調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※父親の回答はありませんでした。 

 

  

44.7 

0.0 

25.5 

8.5 

21.3 

19.1 

0.0 

7.1 

57.1 

28.6 

14.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰

する必要があったため

人事異動や業務の節目

の時期に合わせるため

その他

不明・無回答

母親（n=47)

父親（n=14)

46.0 

4.0 

19.4 

26.6 

19.4 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰

する必要があったため

人事異動や業務の節目

の時期に合わせるため

その他

不明・無回答 母親（n=124)
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〔問 53 で実際の復帰と希望が異なる方〕 

問 54-（２） 希望より遅く復帰した理由 <複数回答> 

母親で「希望する保育園に入れなかったため」が 92.3％と最も高く、次いで「こどもを預かってく

れる人がいなかったため」「その他」がそれぞれ 7.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※父親で「不明・無回答」が２件となっています。 

 

〔問 51 で「１」と回答した方〕 

問 55 育児休業からの職場復帰時に、短時間勤務制度を利用したか <単数回答> 

母親で「利用した」が 52.7％と最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用でき

なかった）」が 26.4％となっています。父親で「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、

もともと短時間勤務だった）」が 50.0％と最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利

用できなかった）」が 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.3 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

7.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育園に入れなかったため

自分やこどもなどの体調

が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が

整っていなかったため

こどもを預かってくれる

人がいなかったため

その他

不明・無回答
母親（n=13)

18.7 

50.0 

52.7 

0.0 

26.4 

33.3 

2.2 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=91)

父親

（n=30)

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと

短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

不明・無回答
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37.5 

20.8 

41.7 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

20.8 

4.2 

25.0 

0.0 

30.0 

60.0 

40.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育園の

入園申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、こどもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用

できることを知らなかった

その他

不明・無回答

母親（n=24)

父親（n=10)

■前回調査との比較 

前回調査と比較すると、母親で「利用した」が 12.3 ポイント高くなっています。 

 

■平成 30年調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 55 で「３」と回答した方〕 

問 56 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由 <複数回答> 

母親で「短時間勤務にすると給与が減額される」が 41.7％と最も高く、次いで「職場に短時間勤務

制度を取りにくい雰囲気があった」が 37.5％となっています。父親で「仕事が忙しかった」が 60.0％

と最も高く、次いで「短時間勤務にすると給与が減額される」が 40.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.4 

22.2 

40.4 

0.0 

24.1 

11.1 

13.1 

66.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=245)

父親

（n=9)

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと

短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

不明・無回答
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30.7 

17.6 

1.9 

14.9 

67.4 

67.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=264)

父親

（n=74)

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい

不明・無回答

62.7 

18.6 

32.2 

15.3 

0.0 

8.5 

0.0 

16.9 

6.8 

8.5 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育園の

入園申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、こどもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用

できることを知らなかった

その他

不明・無回答

母親（n=59)

父親（n=1)

■前回調査との比較 

前回調査と比較すると、母親で「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が 25.2 ポイ

ント低くなっています。 

 

■平成 30年調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 51 で「２」と回答した方〕 

問 57 お子様の育児休業期間が満了したときに、お子様を預けられる事業があれば、１歳になる

まで育児休業を取得するか <単数回答> 

母親で「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 30.7％、「１歳になる前に復帰したい」が 1.9％

となっています。父親で「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 17.6％、「１歳になる前に復帰し

たい」が 14.9％となっています。 
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0.5 

0.3 

0.0 

1.1 

0.9 

1.2 

2.1 

3.5 

5.7 

15.4 

15.1 

12.2 

8.5 

4.9 

2.4 

2.8 

5.1 

18.4 

0.4 

0.2 

0.6 

1.1 

1.4 

1.9 

2.1 

3.6 

5.1 

13.1 

17.3 

13.1 

10.2 

7.9 

4.3 

5.8 

4.7 

7.2 

0% 10% 20% 30%

収入はない

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

問 58 前年の、あなたの世帯の全員の収入を合わせた「年間の世帯収入」 [小：問８] <単数回答> 

就学前児童で「400～500万円未満」が15.4％と最も高く、次いで「500～600万円未満」が 15.1％と

なっています。小学生児童で「500～600万円未満」が17.3％、「400～500万円未満」「600～700万円未

満」がそれぞれ 13.1％となっています。 
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48.1 

48.3 

27.1 

12.2 

53.0 

36.6 

5.3 

2.2 

0.7 

42.8 

48.7 

27.7 

12.0 

51.9 

42.3 

2.9 

2.0 

0.2 

0% 20% 40% 60%

衣食住などの生活・福祉の支援

学校や学習習慣など教育の支援

家庭での過ごし方や親子

関係などの子育ての支援

友人関係の構築や

コミュニケーションへの支援

家計や所得などに関する経済の支援

居場所や見守りなどの地域の支援

わからない

その他

不明・無回答

就学前児童（n=451)

小学生児童（n=591)

13．「こどもの貧困」について 

 

問 59 湖西市で「こどもの貧困」に関する問題が生じていると感じるか [小：問 35] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「わずかではあるが生じていると感じる」が最も高く、それぞれ

49.1％、53.3％となっています。次いで「生じていないと感じる」がそれぞれ 39.2％、36.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 59 で「１」「２」と回答した方〕 

問 60 湖西市で生じている「こどもの貧困」問題に対する必要な支援 [小：問 36] <複数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「家計や所得などに関する経済の支援」が最も高く、それぞれ

53.0％、51.9％となっています。次いで「学校や学習習慣など教育の支援」がそれぞれ 48.3％、

48.7％となっています。 

 

 

 

  

10.1 

9.1 

49.1 

53.3 

39.2 

36.1 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

多く生じていると感じる

わずかではあるが生じていると感じる

生じていないと感じる

不明・無回答
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14．子育に関する市の施策等について 

 

問 61 湖西市における子育ての環境や支援への満足度 [小：問 37] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「満足度３」が最も高く、それぞれ 40.7％、43.4％となっています。

次いで「満足度４」がそれぞれ 23.8％、24.7％となっています。なお、平均点はそれぞれ 2.89 点、

2.94 点となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.3 

7.5 

17.9 

17.7 

40.7 

43.4 

23.8 

24.7 

5.3 

4.4 

3.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

満足度１〈満足度が低い〉 満足度２

満足度３ 満足度４

満足度５〈満足度が高い〉 不明・無回答



79 

 

34.8 

33.1 

17.7 

23.1 

30.7 

28.4 

18.5 

10.1 

6.6 

5.8 

22.9 

9.5 

29.6 

16.2 

4.2 

6.3 

12.0 

10.4 

2.8 

3.7 

23.0 

21.9 

9.1 

30.7 

21.3 

18.4 

10.8 

2.9 

3.4 

2.5 

5.4 

4.1 

18.0 

9.7 

2.4 

3.2 

3.7 

19.3 

2.0 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

こどもの病気や体の成長に関すること

こどもの発達に関すること

こどもとの接し方に自信が持てない

こどもとの時間を十分にとれない

子育てにかかる費用が大きな負担になっている

こどもの教育に関すること

友達付き合い（いじめ、友だちの

人数など）に関すること

保護者同士の関係に関すること

教育・保育事業利用の際の

こどもの行動に関すること

住宅の間取り等が悪く、家事や育児がしにくい

子育てに追われて掃除・片付け

などの家事が追いつかない

こどもの一時的な預け先が見つからない

ひとりや夫婦だけになって、

リフレッシュできる時間が持てない

こどもを連れて遊べる（出かけられる）

適当な場所がない・わからない

子育ての悩みを共有できる相談相手がいない

夜泣きなどで生活リズムが保てない

配偶者との家事・子育ての負担割合が適切でない

特になし

その他

不明・無回答

【就学前児童】

母親（n=761)

父親（n=761)

問 62 子育てについて、日ごろ悩んでいることや不安に思っていること [小：問 38] <複数回答> 

就学前児童は、母親で「こどもの病気や体の成長に関すること」が 34.8％と最も高く、次いで「こ

どもの発達に関すること」が 33.1％となっています。父親で「こどもとの時間を十分にとれない」が

30.7％と最も高く、次いで「こどもの病気や体の成長に関すること」が 23.0％となっています。 

小学生児童は、母親、父親ともに「子育てにかかる費用が大きな負担になっている」が最も高く、

それぞれ 38.7％、27.0％となっています。次いで母親で「こどもの教育に関すること」が 31.6％、父

親で「こどもとの時間を十分にとれない」が 26.3％となっています。 
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25.0 

23.9 

14.7 

22.0 

38.7 

31.6 

31.2 

8.3 

4.9 

14.5 

5.4 

16.4 

13.8 

3.1 

13.1 

11.0 

2.7 

2.6 

13.9 

15.6 

7.6 

26.3 

27.0 

20.6 

15.4 

2.7 

2.4 

3.5 

2.5 

7.5 

6.2 

0.8 

2.8 

19.0 

1.7 

15.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

こどもの病気や体の成長に関すること

こどもの発達に関すること

こどもとの接し方に自信が持てない

こどもとの時間を十分にとれない

子育てにかかる費用が大きな負担になっている

こどもの教育に関すること

友達付き合い（いじめ、

友だちの人数など）に関すること

保護者同士の関係に関すること

住宅の間取り等が悪く、家事や育児がしにくい

子育てに追われて掃除・

片付けなどの家事が追い付かない

こどもの一時的な預け先が見つからない

ひとりや夫婦だけになって、

リフレッシュできる時間が持てない

こどもを連れて遊べる（出かけられる）

適当な場所がない・わからない

子育ての悩みを共有できる相談相手がいない

配偶者との家事・子育ての負担割合が適切でない

特になし

その他

不明・無回答

【小学生児童】

母親（n=948)

父親（n=948)
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72.9 

28.8 

39.8 

23.8 

9.2 

12.5 

17.0 

41.3 

9.1 

60.8 

23.4 

16.2 

29.0 

5.2 

12.6 

10.4 

55.0 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80%

保育料・教育費の軽減

多子世帯への支援制度の充実

妊娠・出産にかかる経済的援助

こどもの医療費助成の拡充

多胎児家庭支援の充実

ひとり親家庭支援の充実

認可外施設への助成・利用料補助の充実

高等教育への修学支援の充実

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

問 63-（１） 子育て家庭の就労環境について行政にしてほしい子育て支援 [小：問 39－(１)] 

 <複数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「事業所における子育ての理解促進の啓発」が最も高く、それぞれ

42.7％、44.5％となっています。次いで就学前児童で「育児休業の取得援助」が 29.7％、小学生児童

で「出産後の就労支援の充実」が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 63-（２） 子育ての経済的負担について行政にしてほしい子育て支援 [小：問 39－(２)] 

 <複数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「保育料・教育費の軽減」が最も高く、それぞれ 72.9％、60.8％と

なっています。次いで「高等教育への修学支援の充実」がそれぞれ 41.3％、55.0％となっています。 

 

 

  

42.7 

29.6 

29.7 

30.5 

44.5 

17.3 

15.9 

39.7 

0% 20% 40% 60%

事業所における子育ての理解促進の啓発

出産後の就労支援の充実

育児休業の取得援助

不明・無回答

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)
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31.8 

23.7 

40.7 

13.4 

12.9 

22.3 

25.5 

25.9 

13.3 

12.6 

17.9 

22.3 

16.3 

7.1 

14.8 

0% 20% 40% 60%

保育園・こども園の

一時預かり事業の充実

幼稚園の預かり保育の充実

保育園・こども園などの

保育施設の入園枠の拡大

幼稚園の入園枠の拡大

幼保一体化

保育園・こども園などの

保育施設の入園資格の緩和

保育の質の向上

病児・病後児保育サービスの充実

障害児保育・教育の充実

幼稚園・保育園等の情報案内の充実

教育・保育内容の充実

給食の充実

保育園などの休日保育の充実

夜間保育の充実

不明・無回答

就学前児童（n=761)

問63-（３） 幼稚園・保育園・こども園・その他認可外施設に関することについて行政にしてほしい

子育て支援 <複数回答> 

「保育園・こども園などの保育施設の入園枠の拡大」が 40.7％と最も高く、次いで「保育園・こど

も園の一時預かり事業の充実」が 31.8％となっています。 
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32.8 

15.3 

12.8 

46.6 

22.0 

36.4 

15.7 

12.4 

25.2 

11.4 

16.1 

12.9 

0% 20% 40% 60%

放課後児童クラブ（学童）の充実

ＩＣＴ教育の充実

病児・病後児デイケア事業の充実

教職員の増員・質の向上

不登校児の支援

いじめの防止・対策

障がい児教育の充実

校内活動の情報発信の充実

給食の充実

キャリア教育の充実

国際理解教育の推進

不明・無回答 小学生児童（n=948)

【小】問 39-（３） 小学校等に関することについて行政にしてほしい子育て支援 <複数回答> 

「教職員の増員・質の向上」が 46.6％と最も高く、次いで「いじめの防止・対策」が 36.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 63-（４） その他の子育て支援サービスについて行政にしてほしい子育て支援 <複数回答> 

「子育て支援情報の充実」が 32.2％と最も高く、次いで「健診・予防接種等保健サービスの充実」

が 23.8％となっています。 

 

 

 

  

32.2 

11.7 

8.3 

16.3 

7.2 

23.8 

19.7 

19.8 

6.2 

8.9 

28.9 

0% 10% 20% 30% 40%

子育て支援情報の充実

子育て家庭の交流機会の充実

子育て支援団体等への支援拡充

ベビーシッターや産前産後

家事代行事業の充実

相談事業の充実

健診・予防接種等保健サービスの充実

働いていない保護者の

いる家庭への支援の充実

発達障害またはその可能性の

あるこどもへの支援の充実

保健師や助産師等による

訪問指導支援の拡充

児童の虐待対応・相談の拡充

不明・無回答

就学前児童（n=761)
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22.5 

6.8 

9.0 

43.5 

7.5 

23.2 

9.3 

4.5 

9.6 

26.6 

0% 20% 40% 60%

子育て支援サービスの情報案内の充実

子育て家庭の交流機会の充実

子育て支援団体等への支援拡充

学校外の体験・学びの

場の提供・活動支援

相談事業の充実

健診・予防接種等保健サービスの充実

働いていない保護者のいる

家庭への支援の充実

居宅養育支援の充実

児童の虐待対応・相談の拡充

不明・無回答

小学生児童（n=948)

【小】問 39-（４） その他の子育て支援サービスについて行政にしてほしい子育て支援 <複数回答> 

「学校外の体験・学びの場の提供・活動支援」が 43.5％と最も高く、次いで「健診・予防接種等保

健サービスの充実」が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 63-（５） 子育て環境について行政にしてほしい子育て支援 [小：問 39－(５)] <複数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「児童公園等こどもの遊び場の充実」が最も高く、それぞれ 61.8％、

54.5％となっています。次いで「小児科等医療機関の充実（医療機関数、夜間診療体制など）」がそれ

ぞれ 53.9％、53.7％となっています。 

 

 

  
34.3 

61.8 

23.0 

23.4 

20.4 

48.4 

53.9 

10.4 

25.6 

54.5 

17.8 

16.7 

27.3 

36.0 

53.7 

11.9 

0% 20% 40% 60% 80%

子育て支援施設の拡充

児童公園等こどもの遊び場の充実

居住・住宅環境

（道路環境を含める）の改善

子育てに対する地域社会の理解の向上

公共交通機関の充実

市内で出産できる産科等の誘致

小児科等医療機関の充実

（医療機関数、夜間診療体制など）

不明・無回答

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)
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42.8 

23.3 

8.7 

28.5 

56.0 

14.7 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80%

市施設の窓口での対面

ご自宅への訪問

画像ありのオンライン

電話

ＬＩＮＥ等の文字トーク（チャット）

メール

不明・無回答 就学前児童（n=761)

問 64 子育てに関すして相談しやすいと思う方法 <複数回答> 

「ＬＩＮＥ等の文字トーク（チャット）」が 56.0％と最も高く、次いで「市施設の窓口での対面」が

42.8％となっています。 
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Ⅲ．小学５年生・中学２年生調査結果 
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50.8 49.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小・中学生

（n=925)

小学５年生 中学２年生 不明・無回答

49.1 

49.5 

48.7 

47.9 

1.3 

0.2 

0.9 

2.2 

0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

男 女 その他 回答しない 不明・無回答

32.1 

29.9 

3.2 

7.3 

10.0 

12.7 

25.3 

22.9 

27.0 

27.0 

2.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

鷲津中学校区 白須賀中学校区 湖西中学校区

岡崎中学校区 新居中学校区 不明・無回答

１．回答者について 

 

問１ 回答者の学年 <単数回答> 

「小学５年生」が 50.8％、「中学２年生」が 49.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問２ 回答者の性別 <単数回答> 

小学５年生で「男」が 49.1％、「女」が 48.7％となっています。中学２年生で「男」が 49.5％、「女」

が 47.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 居住している中学校区 <単数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「鷲津中学校区」が最も高く、それぞれ 32.1％、29.9％となってい

ます。次いで「新居中学校区」がそれぞれ 27.0％となっています。 
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12.3 

17.1 

41.1 

40.4 

46.4 

42.4 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

よくある ときどきある あまりない 不明・無回答

41.4 

12.0 

4.8 

37.8 

37.1 

15.5 

0.0 

46.6 

6.9 

4.6 

38.9 

45.0 

12.6 

0.0 

0% 20% 40% 60%

自分の家や車の中

親せきの家や車の中

友達の家や車の中

お店の中や周り

道路や公園など

その他

不明・無回答

小学５年生（n=251)

中学２年生（n=262)

２．ふだんの生活について 

 

問４ 周りの大人が吸っている、たばこの煙（けむり）を吸ってしまうことがあるか <単数回答> 

小学５年生で「よくある」が 12.3％、「ときどきある」が 41.1％、「あまりない」が 46.4％となって

います。中学２年生で「よくある」が 17.1％、「ときどきある」が 40.4％、「あまりない」が 42.4％と

なっています。なお、『ある』（「よくある」と「ときどきある」の合算）は小学５年生で 53.4％、中学

２年生で 57.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問４で「１」「２」と回答した方〕 

問５ たばこの煙（けむり）を吸ってしまう場所 <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「自分の家や車の中」が最も高く、それぞれ 41.4％、46.6％となっ

ています。次いで小学５年生で「お店の中や周り」が 37.8％、中学２年生で「道路や公園など」が

45.0％となっています。 
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70.9 

82.4 

24.3 

13.4 

3.6 

2.9 

0.6 

1.3 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

ほとんど・毎日行っている

ときどき休むことがある（１年に30日未満）

よく休む（１年に30日以上休む）

ほとんど・まったく行っていない

不明・無回答

16.4 

10.8 

40.6 

39.3 

36.4 

42.0 

5.3 

5.7 

1.3 

1.5 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことがある

わからないことが多い

ほとんどわからない

不明・無回答

問６ 最近１年の学校への登校状況 <単数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「ほとんど・毎日行っている」が最も高く、それぞれ 70.9％、

82.4％となっています。次いで「ときどき休むことがある（１年に 30 日未満）」がそれぞれ 24.3％、

13.4％となっています。なお、「ほとんど・まったく行っていない」が小学５年生で 0.6％、中学２年

生で 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 学校の授業の理解度 <単数回答> 

小学５年生で「だいたいわかる」が 40.6％と最も高く、次いで「教科によってはわからないことが

ある」が 36.4％となっています。中学２年生で「教科によってはわからないことがある」が 42.0％と

最も高く、次いで「だいたいわかる」が 39.3％となっています。なお、「ほとんどわからない」は小学

５年生で 1.3％、中学２年生で 1.5％となっています。 
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71.9 

25.1 

3.0 

0.6 

0.9 

0.2 

53.8 

27.7 

10.9 

4.9 

0.0 

79.6 

52.7 

0.0 

2.0 

1.5 

0.4 

27.5 

28.8 

4.8 

3.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で勉強する

塾で勉強する

放課後児童クラブ（学童）で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う

無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問８ 学校の授業以外での勉強方法 <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「自分で勉強する」が最も高く、それぞれ 71.9％、79.6％となって

います。次いで小学５年生で「家の人に教えてもらう」が 53.8％、中学２年生で「塾で勉強する」が

52.7％となっています。なお、「学校の授業以外で勉強はしない」が小学５年生で 4.9％、中学２年生

で 3.5％となっています。 
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68.9 

48.9 

33.6 

28.1 

21.5 

8.7 

1.7 

17.0 

2.1 

12.6 

11.5 

19.1 

1.3 

12.6 

32.1 

37.4 

8.3 

2.8 

0.2 

87.0 

44.6 

23.3 

25.3 

15.8 

6.4 

0.2 

13.4 

25.5 

12.1 

5.1 

11.6 

0.2 

12.1 

30.1 

35.2 

2.9 

0.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の自分の部屋

自宅の自分の部屋以外

祖父母や親せきの家

友だちの家

学校の教室

学校の教室以外の場所（保健室・図書室など）

放課後児童クラブ（学童）

塾や習い事

学校の部活動

地域のスポーツクラブやスポーツ少年団

図書館や地域センターなど

公園などの屋外

こども食堂

ショッピングセンターや

ファーストフードなどのお店

インターネットを通じたゲームやＳＮＳ、

動画サイト、メタバースなどのネット世界

好きな芸能人やアニメなどの

「推し」に関わっている時間

その他

そういう場所は特にない

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問９ 自分にとって居場所だと感じられる、落ち着いて居心地よくいられる場所 <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「自宅の自分の部屋」が最も高く、それぞれ 68.9％、87.0％となっ

ています。次いで「自宅の自分の部屋以外」がそれぞれ 48.9％、44.6％となっています。なお、「そう

いう場所は特にない」が小学５年生で 2.8％、中学２年生で 0.4％となっています。 
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28.5 

69.6 

50.2 

10.6 

44.3 

24.3 

36.0 

23.2 

20.4 

3.2 

10.2 

40.6 

5.7 

2.1 

3.2 

24.0 

1.1 

0.9 

0.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②親（保護者）から

愛されていると思う

③自分には自分らしさ

というものがあると思う

④自分は役に

立たないと強く感じる

小学５年生（n=470）

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらあない

あてはまらない

不明・無回答

26.6 

66.4 

51.9 

7.7 

49.9 

28.8 

34.5 

24.6 

18.0 

3.1 

9.9 

44.2 

4.6 

0.9 

2.0 

22.6 

0.9 

0.9 

1.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②親（保護者）から

愛されていると思う

③自分には自分らしさ

というものがあると思う

④自分は役に

立たないと強く感じる

中学２年生（n=455）

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらあない

あてはまらない

不明・無回答

問 10 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いもの <単数回答> 

小学５年生で［①今の自分が好きだ］［②親（保護者）から愛されていると思う］［③自分には自分

らしさがあると思う］で『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合算）

がそれぞれ７割以上となっています。なお、［④自分は役に立たないと強く感じる］で『あてはまる』

が 33.8％となっています。 

中学２年生で［①今の自分が好きだ］［②親（保護者）から愛されていると思う］［③自分には自分

らしさがあると思う］で『あてはまる』がそれぞれ７割以上となっています。なお、［④自分は役に立

たないと強く感じる］で『あてはまる』が 32.3％となっています。 
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31.5 

17.2 

34.3 

7.2 

16.0 

34.5 

89.6 

20.0 

20.0 

29.4 

61.5 

8.1 

19.6 

15.5 

17.7 

64.5 

33.4 

46.6 

18.9 

41.3 

56.2 

6.2 

38.5 

62.8 

46.6 

34.3 

20.0 

62.8 

43.4 

37.2 

3.6 

48.7 

18.3 

73.2 

42.3 

8.3 

3.6 

39.4 

16.4 

23.2 

3.2 

71.1 

16.4 

40.0 

43.8 

0.4 

0.6 

0.9 

0.6 

0.4 

1.1 

0.6 

2.1 

0.9 

0.9 

1.1 

0.9 

1.3 

1.1 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①私は、他人に対して親切

にするようにしている、

等。

②私は、よくお腹が痛く

なったり気持ちが悪くなっ

たりする。

③私は、他のこども達と、

良く分け合う。

④私は、たいてい１人でい

る、等。

⑤私は、心配事が多く、い

つも不安だ。

⑥私は、誰かが心を痛めて

いるときなど、すすんで助

ける。

⑦私は、仲の良い友だちが

少なくとも１人はいる。

⑧私は、落ち込んでしずん

でいたり、涙ぐんだりする

ことがよくある。

⑨私は、同じくらいの年令

のこどもからは、だいたい

は好かれている。

⑩私は、新しい場面に直面

すると不安になり、自信を

なくしやすい。

⑪私は、年下の年齢のこど

も達に対してやさしくして

いる。

⑫私は、他のこどもから、

いじめられたり、からかわ

れたりする。

⑬私は、自分からすすんで

よくお手伝いをする。

⑭私は、他のこども達よ

り、大人といる方がうまく

いく。

⑮私は、こわがりで、すぐ

おびえたりする。

小学５年生（n=470）

あてはまる まああてはまる あてはまらない

不明・無回答

問 11 あなたのことについて、もっとも近いもの <単数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに［⑦私は、仲の良い友だちが少なくとも１人はいる。］で「あてはま

る」が最も高く、それぞれ 89.6％、91.4％となっています。次いで[⑪私は、年下の年齢の子ども達に

対して優しくしている。]で「あてはまる」がそれぞれ 61.5％、62.9％となっています。 
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51.6 

19.3 

35.6 

5.1 

18.2 

31.4 

91.4 

18.5 

18.9 

35.2 

62.9 

2.2 

21.5 

8.6 

11.9 

45.3 

27.7 

44.8 

18.2 

40.4 

58.7 

7.9 

29.2 

63.5 

40.9 

33.4 

10.3 

55.6 

36.7 

30.5 

2.4 

52.3 

19.3 

75.4 

40.0 

9.2 

0.4 

51.9 

16.7 

23.7 

3.3 

87.0 

22.2 

54.3 

56.9 

0.7 

0.7 

0.2 

1.3 

1.3 

0.7 

0.2 

0.4 

0.9 

0.2 

0.4 

0.4 

0.7 

0.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①私は、他人に対して親切

にするようにしている、

等。

②私は、よくお腹が痛く

なったり気持ちが悪くなっ

たりする。

③私は、他のこども達と、

良く分け合う。

④私は、たいてい１人でい

る、等。

⑤私は、心配事が多く、い

つも不安だ。

⑥私は、誰かが心を痛めて

いるときなど、すすんで助

ける。

⑦私は、仲の良い友だちが

少なくとも１人はいる。

⑧私は、落ち込んでしずん

でいたり、涙ぐんだりする

ことがよくある。

⑨私は、同じくらいの年令

のこどもからは、だいたい

は好かれている。

⑩私は、新しい場面に直面

すると不安になり、自信を

なくしやすい。

⑪私は、年下の年齢のこど

も達に対してやさしくして

いる。

⑫私は、他のこどもから、

いじめられたり、からかわ

れたりする。

⑬私は、自分からすすんで

よくお手伝いをする。

⑭私は、他のこども達よ

り、大人といる方がうまく

いく。

⑮私は、こわがりで、すぐ

おびえたりする。

中学２年生（n=455）

あてはまる まああてはまる あてはまらない

不明・無回答
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27.4 

11.7 

34.7 

17.4 

16.2 

27.9 

17.7 

14.9 

4.7 

35.1 

6.4 

32.3 

0.9 

19.3 

8.4 

69.2 

15.6 

11.6 

18.7 

14.3 

5.9 

2.2 

41.8 

3.1 

20.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

友だち関係のこと

家族関係のこと

勉強や進学のこと

学校生活のこと

自分の健康のこと

自分の性格のこと

自分の見た目のこと

恋愛のこと

性のこと

将来のこと

その他

特に悩みや不安はない

不明・無回答
小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問 12 悩んでいることや不安に感じていること <複数回答> 

小学５年生で「将来のこと」が 35.1％と最も高く、次いで「勉強や進学のこと」が 34.7％となって

います。中学２年生で「勉強や進学のこと」が 69.2％と最も高く、次いで「将来のこと」が 41.8％と

なっています。 
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85.7 

45.5 

74.7 

16.6 

9.4 

5.7 

2.6 

0.2 

81.3 

32.1 

83.3 

5.3 

6.8 

2.4 

4.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親せき

学校の先生

友だち（学校や塾や

習い事での友だちなど）

地域の人（近所の人など）

インターネット上における人やグループ

その他

そのような人はいない

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問 13 「こまったときは助けてくれる」人 <複数回答> 

小学５年生で「家族・親戚」が 85.7％と最も高く、次いで「友だち（学校や塾や習い事での友だち

など）」が 74.7％となっています。中学２年生で「友だち（学校や塾や習い事での友だちなど）」が

83.3％と最も高く、次いで「家族・親戚」が 81.3％となっています。 
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79.8 

69.6 

19.6 

21.9 

32.8 

7.0 

6.2 

5.3 

23.4 

6.4 

6.4 

4.9 

0.2 

68.1 

76.9 

18.7 

26.4 

23.5 

4.4 

2.0 

4.4 

14.1 

7.5 

1.3 

7.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や親せき

学校の友だち

地域の友だち

先輩や後輩

（年のちがう友だち）

学校の先生

スクールカウンセラーなど

学校にいる専門家

地域の人

病院や相談できる場所

などにいる専門家

同じように落ち込んだ

経験をした人たち

インターネットやSNS

だけでつながる友だち

その他

だれにも相談したり、助けて

もらったりしようと思わない

不明・無回答
小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問 1４ ものごとがうまくいかず落ち込んだ時に、相談したり、助けてもらったりしやすいと感じる人 

<複数回答> 

小学５年生で「家族や親せき」が 79.8％と最も高く、次いで「学校の友だち」が 69.6％となってい

ます。中学２年生で「学校の友だち」が 76.9％と最も高く、次いで「家族や親せき」が 68.1％となっ

ています。 
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1.5 

1.7 

3.0 

6.0 

7.4 

6.8 

11.9 

17.2 

18.7 

22.6 

3.2 

1.1 

0.7 

3.3 

4.2 

8.4 

14.1 

19.1 

22.2 

11.9 

13.6 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40%

満足度１[全く満足していない]

満足度２

満足度３

満足度４

満足度５

満足度６

満足度７

満足度８

満足度９

満足度10[十分に満足している]

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問 15 最近の生活にどのくらい満足しているか <単数回答> 

小学５年生で「満足度 10（十分に満足している）」が 22.6％と最も高く、次いで「満足度９」が

18.7％となっています。中学２年生で「満足度８」が 22.2％と最も高く、次いで「満足度７」が

19.1％となっています。なお、平均点は小学５年生で7.31点、中学２年生で 7.10点となっています。 

 

 

  



100 

 

98.5 

90.2 

88.1 

21.9 

7.9 

7.2 

0.2 

98.5 

89.7 

86.2 

24.0 

2.6 

2.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

きょうだい

祖父母・曾祖父母

おじ・おば・いとこなどの親せき

その他

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

89.6 

90.8 

3.0 

1.8 

2.8 

2.6 

1.9 

3.5 

2.6 

1.1 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

両親とも日本 母親のみ日本

父親のみ日本 両親とも日本以外

その他・わからない 不明・無回答

３．家庭について 

 

問 16 一緒に暮らしている家族 <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「母親」が最も高く、それぞれ 98.5％となっています。次いで「父

親」がそれぞれ 90.2％、89.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 両親の国籍 <単数回答> 

「両親とも日本」が小学５年生で 89.6％、中学２年生で 90.8％となっています。 
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56.3 

36.6 

20.8 

29.3 

20.8 

34.1 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=48)

中学２年生

（n=41)

日本語のみを使用している

日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い

日本語以外の言語を使うことが多い

不明・無回答

〔問 17 で「２」～「５」と回答した方〕 

問 18 日本語以外の言語の使用頻度 <単数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「日本語のみを使用している」が最も高く、それぞれ 56.3％、

36.6％となっています。次いで小学５年生で「日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多

い」「日本語以外の言語を使うことが多い」がそれぞれ 20.8％、中学２年生で「日本語以外の言語を使

うことが多い」が 34.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 家族の中に世話をしている人がいるか <単数回答> 

小学５年生で「いる」が 12.3％、「いない」が 86.8％となっています。中学２年生で「いる」が

3.5％、「いない」が 96.3％となっています。 

 

 

 

  

12.3 

3.5 

86.8 

96.3 

0.9 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

いる いない 不明・無回答
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58.6 

34.5 

10.3 

6.9 

19.0 

3.4 

8.6 

8.6 

50.0 

12.5 

6.3 

6.3 

12.5 

12.5 

0.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80%

家事（食事の準備や掃除、洗濯など）

きょうだいの世話や送迎など

家族の介護（入浴や

トイレのお世話など）

通院などへのつきそい

ぐちを聞く、話し相手になる

通訳（日本語や手話など）

その他

不明・無回答

小学５年生（n=58)

中学２年生（n=16)

13.8 

12.1 

10.3 

13.8 

6.9 

3.4 

20.7 

1.7 

58.6 

5.2 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

62.5 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80%

学校を休んでしまう

学校を遅刻（ちこく）・早退してしまう

宿題など勉強する時間がない

眠る時間がたりない

友達と遊ぶことができない

習い事ができない

自分の時間がとれない

その他

特にない

不明・無回答

小学５年生（n=58)

中学２年生（n=16)

〔問 19 で「１」と回答した方〕 

問 20 世話をしている内容 <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「家事（食事の準備や掃除、洗濯など）」が最も高く、それぞれ

58.6％、50.0％となっています。次いで小学５年生で「きょうだいの世話や送迎など」が 34.5％、中

学２年生で「きょうだいの世話や送迎など」「ぐちを聞く、話し相手になる」「通訳（日本語や手話な

ど）」がそれぞれ 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 19 で「１」と回答した方〕 

問 21 世話をしている中で経験したこと <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「特にない」が最も高く、それぞれ 58.6％、62.5％となっています。

次いで小学５年生で「自分の時間がとれない」が 20.7％、中学２年生で「学校を休んでしまう」「友達

と遊ぶことができない」がそれぞれ 6.3％となっています。 
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2.1 

0.2 

18.9 

24.6 

17.4 

15.8 

29.4 

38.7 

31.9 

20.4 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだわからない 不明・無回答

60.2 

18.5 

14.7 

6.6 

3.4 

5.6 

5.6 

10.3 

14.7 

0.6 

57.3 

19.1 

21.9 

10.2 

5.5 

2.8 

4.2 

7.2 

16.1 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

不明・無回答

小学５年生（n=319)

中学２年生（n=361)

４．将来のことや働くことについて 

 

問 22 希望する進学 <単数回答> 

小学５年生で「まだわからない」が 31.9％と最も高く、次いで「大学またはそれ以上」が 29.4％と

なっています。中学２年生で「大学またはそれ以上」が 38.7％と最も高く、次いで「高校まで」が

24.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 22 で「１」～「４」と回答した方〕 

問 23 進学したい理由 <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「希望する学校や職業であるから」が最も高く、それぞれ 60.2％、

57.3％となっています。次いで小学５年生で「自分の成績から考えて」が 18.5％、中学２年生で「親

がそう言っているから」が 21.9％となっています。 
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38.1 

41.1 

53.4 

50.3 

6.0 

5.7 

1.7 

2.6 

0.9 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

不明・無回答

44.5 

26.6 

40.2 

51.6 

12.6 

17.8 

2.1 

3.5 

0.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

不明・無回答

問 24 「社会のために役立つことをしたい」と思うか <単数回答> 

小学５年生で『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」の合算）が 91.5％、『そ

う思わない』（「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」の合算）が 7.7％となっていま

す。中学２年生で『そう思う』が 91.4％、『そう思わない』が 8.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 自分の将来について明るい希望を持っているか <単数回答> 

小学５年生で『希望がある』（「希望がある」と「どちらかといえば、希望がある」の合算）が

84.7％、『希望がない』（「どちらかといえば、希望がない」と「希望がない」の合算）が 14.7％となっ

ています。中学２年生で『希望がある』が 78.2％、『希望がない』が 21.3％となっています。 
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51.9 

45.7 

46.2 

25.7 

17.0 

24.5 

18.1 

17.4 

36.2 

26.4 

28.1 

11.5 

4.7 

15.7 

12.1 

0.4 

79.6 

63.1 

40.2 

9.9 

4.4 

16.9 

12.7 

16.5 

26.2 

15.8 

11.6 

7.7 

1.3 

14.3 

6.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

進路・進学のこと

就職・仕事のこと

お金のこと

親のこと

きょうだいのこと

自分の健康のこと

結婚のこと

生きがいのこと

友だちなどの人間関係のこと

世の中のできごとのこと

温暖化など地球環境のこと

孤立やひきこもりのこと

その他

よくわからない不安

特に不安はない

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問 26 将来に対して特に不安を感じていること <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「進路・進学のこと」が最も高く、それぞれ 51.9％、79.6％となっ

ています。次いで小学５年生「お金のこと」が 46.2％、中学２年生で「就職・仕事のこと」が 63.1％

となっています。 
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問 27 将来、結婚してこどもをもつと思うか <単数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「結婚して、こどもをもつと思う」が最も高く、それぞれ 58.7％、

63.3％となっています。次いで「結婚せず、こどもももたないと思う」がそれぞれ 21.5％、25.3％と

なっています。 

 

 

  
58.7 

63.3 

15.5 

9.9 

2.8 

0.7 

21.5 

25.3 

1.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

結婚して、こどもをもつと思う

結婚するが、こどもはもたないと思う

結婚しないが、こどもをもつと思う

結婚せず、こどもももたないと思う

不明・無回答
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45.1 

4.0 

34.3 

6.2 

6.4 

0.2 

5.1 

29.8 

4.3 

0.9 

8.4 

2.4 

21.3 

2.9 

2.2 

0.0 

1.5 

58.2 

7.7 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

地域の子ども会

ボランティアグループ

スポーツクラブ（スポーツ少年団など）、

ダンススクール等

音楽教室

湖西少年少女発明クラブ

ボーイスカウト・ガールスカウト

その他

特に参加しているものはない

湖西市外で参加しているものがある

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

33.0 

24.0 

51.7 

49.5 

9.6 

17.4 

5.5 

9.2 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

とても感じる どちらかといえば感じる

どちらかといえば感じない 感じない

不明・無回答

５．地域とのかかわりについて 

 

問 28 定期的に参加している活動やイベント <複数回答> 

小学５年生で「地域の子ども会」が 45.1％と最も高く、次いで「スポーツクラブ（スポーツ少年団

など）、ダンススクール等」が 34.3％となっています。中学２年生で「特に参加しているものはない」

が58.2％と最も高く、次いで「スポーツクラブ（スポーツ少年団など）、ダンススクール等」が21.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 ふだんから地域の人に見守られていると感じるか <単数回答> 

小学５年生で『感じる』（「とても感じる」と「どちらかといえば感じる」の合算）が 84.7％、『感じ

ない』（「どちらかといえば感じない」と「感じない」の合算）が 15.1％となっています。中学２年生

で『感じる』が 73.5％、『感じない』が 26.6％となっています。 
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51.7 

45.1 

37.0 

41.5 

9.4 

11.9 

1.7 

1.5 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

聞いてもらえていると思う

どちらかといえば聞いてもらえていると思う

あまり聞いてもらえていないと思う

まったく聞いてもらえていないと思う

不明・無回答

48.7 

53.6 

36.8 

28.6 

10.9 

14.3 

3.4 

3.3 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

不明・無回答

６．こどもの権利と社会参画について 

 

問 30 普段の暮らしのなかで、こどもの意見を聞いてもらえていると思うか <単数回答> 

小学５年生で『聞いてもらえていると思う』（「聞いてもらえていると思う」と「どちらかといえば

聞いてもらえていると思う」の合算）が 88.7％、『聞いてもらえていないと思う』（「どちらかといえば

聞いてもらえていないと思う」と「聞いてもらえていないと思う」の合算）が 11.1％となっています。

中学２年生で『聞いてもらえていると思う』が86.6％、『聞いてもらえていないと思う』が13.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 こどもは大人と同じくひとりの人間としての権利を持っている、と感じるか <単数回答> 

小学５年生で『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」の合算）が 85.5％、『そ

う思わない』（「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」の合算）が 14.3％となってい

ます。中学２年生で『そう思う』が 82.2％、『そう思わない』が 17.6％となっています。 
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Ⅳ．小学５年生・中学２年生保護者調査結果 
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89.0 

84.9 

10.5 

15.1 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

母親（継母を含む）

父親（継父を含む）

祖父母

おじ、おば、いとこなどの親せき

兄・姉などのきょうだい

その他

不明・無回答

49.3 50.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小・中学生保護者

（n=444)

小学校５年生 中学校２年生 不明・無回答

34.2 

30.7 

5.5 

8.9 

9.6 

9.8 

26.5 

23.1 

23.7 

27.1 

0.0 

0.0 

0.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

鷲津中学校区 白須賀中学校区 湖西中学校区

岡崎中学校区 新居中学校区 わからない

不明・無回答

１．お子様や回答者のことについて 

 

問１ お子様からみた回答者の続柄 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「母親（継母を含む）」が最も高く、それぞれ 89.0％、

84.9％となっています。次いで「父親（継父を含む）」がそれぞれ 10.5％、15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お子様の学年 <単数回答> 

「小学５年生」が 49.3％、「中学２年生」が 50.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問３ 居住している中学校区 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「鷲津中学校区」が最も高く、それぞれ 34.2％、

30.7％となっています。次いで小学５年生保護者で「岡崎中学校区」が 26.5％、中学２年生保護者で

「新居中学校区」で 27.1％となっています。 

 

 

 

 

  



111 

 

2.3 

3.6 

6.8 

12.9 

50.2 

44.9 

21.9 

25.3 

12.3 

6.7 

5.5 

5.8 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

２人 ３人 ４人 ５人

６人 ７人以上 不明・無回答

89.5 

84.9 

81.3 

20.1 

1.4 

0.9 

0.0 

91.1 

82.2 

76.4 

17.8 

0.0 

0.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

きょうだい

祖父母

おじ・おば・いとこなどの親戚

その他

不明・無回答

小学５年生保護者（n=219)

中学２年生保護者（n=225)

94.1 

92.9 

5.0 

6.2 

0.5 

0.4 

0.5 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

結婚している（再婚や事実婚を含む）

離婚

死別

未婚

いない、わからない

不明・無回答

問４ 同居している家族の人数 <数量回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「４人」が最も高く、それぞれ 50.2％、44.9％となっ

ています。次いで「５人」がそれぞれ 21.9％、25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 同居している家族について <複数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「母親」が最も高く、それぞれ 89.5％、91.1％となっ

ています。次いで「父親」がそれぞれ 84.9％、82.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 親の婚姻状況 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「結婚している（再婚や事実婚を含む）」が最も高く、

それぞれ 94.1％、92.9％となっています。次いで「離婚」がそれぞれ 5.0％、6.2％となっています。 
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27.3 

42.9 

18.2 

7.1 

27.3 

14.3 

27.3 

35.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=11)

中学２年生保護者

（n=14)

取り決めをしており、養育費を授受している

特に取り決めはしていないが、養育費を授受している

養育費の取り決めをしているが、授受していない

養育費の取り決めをしておらず、授受していない

不明・無回答

96.3 

94.7 

1.8 

0.4 

0.9 

2.2 

0.9 

1.8 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

両親とも日本 母親のみ日本

父親のみ日本 両親とも日本以外

その他・わからない 不明・無回答

〔問６で「２」と回答した方〕 

問７ こどもの養育費の取り決め <単数回答> 

小学５年生保護者で「取り決めをしており、養育費を授受している」「養育費の取り決めをしている

が、授受していない」「養育費の取り決めをしておらず、授受していない」がそれぞれ 27.3％と最も高

く、次いで「特に取り決めはしていないが、養育費を授受している」が 18.2％となっています。中学

２年生保護者で「取り決めをしており、養育費を授受している」が 42.9％と最も高く、次いで「養育

費の取り決めをしておらず、授受していない」が 35.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 両親の国籍 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「両親とも日本」がそれぞれ 96.3％、94.7％となって

います。 
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37.5 

33.3 

50.0 

25.0 

12.5 

25.0 

0.0 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=8)

中学２年生保護者

（n=12)

日本語のみを使用している

日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い

日本語以外の言語を使うことが多い

不明・無回答

〔問８で「２」～「５」と回答した方〕 

問９ 日本語以外の言語の使用頻度 <単数回答> 

中学２年生保護者で「日本語のみを使用している」が 33.3％と最も高く、次いで「日本語以外の言

語も使用しているが、日本語の方が多い」「日本語以外の言語を使うことが多い」がそれぞれ 25.0％と

なっています。 
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0.0 

1.3 

33.8 

37.8 

35.6 

42.7 

30.1 

18.2 

0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

【母親】

中学（中学部）まで

高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで

大学またはそれ以上

不明・無回答

0.0 

0.0 

34.2 

45.8 

22.4 

16.0 

40.2 

36.0 

3.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

【父親】

中学（中学部）まで

高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで

大学またはそれ以上

不明・無回答

問 10 両親の最終学歴 <単数回答> 

母親は、小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「短大・高専・専門学校（専攻科）まで」が

最も高く、それぞれ 35.6％、42.7％となっています。次いで「高校（高等部）まで」がそれぞれ

33.8％、37.8％となっています。 

父親は、小学５年生保護者で「大学またはそれ以上」が 40.2％と最も高く、次いで「高校（高等部）

まで」が 34.2％となっています。中学２年生保護者で「高校（高等部）まで」が 45.8％と最も高く、

次いで「大学またはそれ以上」が 36.0％となっています。 
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27.9 

24.2 

52.5 

55.7 

79.0 

63.5 

48.4 

37.4 

33.8 

35.6 

21.0 

35.6 

16.4 

25.1 

11.4 

7.3 

0.0 

0.9 

7.3 

13.2 

2.3 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ テレビ・ゲーム・

インターネットなどの視聴時間

等のルールを決めている

Ｂ お子様に本や新聞を

読むように勧めている

Ｃ お子様が小さいころ、

絵本の読み聞かせをしていた

Ｄ お子様から、学校のこと

について話をしてくれる

Ｅ お子様が悪いことをしたら

きちんとしかっている

Ｆ お子様の良いところを

ほめるなどして自信を

持たせるようにしている

小学５年生保護者（n=219）

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

２．お子様の教育などについて 

 

問 11 お子様との関わり方 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに［Ｂ お子様に本や新聞を読むように勧めている］で

『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえば、あてはまる」の合算）がそれぞれ 61.6％、

53.7％と、他の項目と比較して低くなっています。 
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24.0 

17.3 

58.2 

48.4 

78.2 

56.9 

44.4 

36.4 

28.0 

38.2 

21.8 

39.6 

22.7 

29.3 

8.9 

8.4 

0.0 

1.8 

8.9 

16.4 

4.4 

4.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.4 

0.4 

0.9 

0.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ テレビ・ゲーム・

インターネットなどの視聴時間

等のルールを決めている

Ｂ お子様に本や新聞を

読むように勧めている

Ｃ お子様が小さいころ、

絵本の読み聞かせをしていた

Ｄ お子様から、学校のこと

について話をしてくれる

Ｅ お子様が悪いことをしたら

きちんとしかっている

Ｆ お子様の良いところを

ほめるなどして自信を

持たせるようにしている

中学２年生保護者（n=219）

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

不明・無回答
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41.1 

91.8 

86.8 

32.9 

99.1 

57.5 

95.9 

74.4 

100.0 

53.9 

5.0 

9.1 

52.5 

0.5 

24.7 

2.7 

21.9 

0.0 

4.6 

3.2 

3.2 

14.2 

0.5 

16.9 

1.4 

3.7 

0.0 

0.5 

0.0 

0.9 

0.5 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 毎月お小遣いを渡す

Ｂ 毎年新しい洋服・靴を買う

Ｃ 習い事(音楽、スポーツ、

習字等)に通わせる

Ｄ 学習塾に通わせる(または

家庭教師に来てもらう)

Ｅ お誕生日のお祝いをする

Ｆ １年に１回以上家族旅行に

行く（１泊以上）

Ｇ クリスマスのプレゼントを

あげる

Ｈ 正月のお年玉をあげる

Ｉ こどもの学校行事などへ親

が参加する

小学５年生保護者（n=219）

している

していない、したくない（方針でしない）

していない・経済的にできない

不明・無回答

問 12 お子様にしていること <単数回答> 

小学５年生保護者で［Ｄ 学習塾に通わせる(または家庭教師に来てもらう)］で「している」が

32.9％と、他の項目と比較して低くなっています。中学２年生保護者で［Ａ 毎月お小遣いを渡す］

で「している」が 46.2％と、他の項目と比較して低くなっています。 
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46.2 

92.0 

61.8 

61.3 

98.7 

51.6 

89.8 

76.4 

93.3 

46.7 

5.8 

29.3 

32.4 

0.4 

33.3 

8.0 

19.6 

4.4 

5.8 

2.2 

7.6 

6.2 

0.9 

15.1 

2.2 

2.7 

2.2 

1.3 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 毎月お小遣いを渡す

Ｂ 毎年新しい洋服・靴を買う

Ｃ 習い事(音楽、スポーツ、

習字等)に通わせる

Ｄ 学習塾に通わせる(または

家庭教師に来てもらう)

Ｅ お誕生日のお祝いをする

Ｆ １年に１回以上家族旅行に

行く（１泊以上）

Ｇ クリスマスのプレゼントを

あげる

Ｈ 正月のお年玉をあげる

Ｉ こどもの学校行事などへ親

が参加する

中学２年生保護者（n=225）

している

していない、したくない（方針でしない）

していない・経済的にできない

不明・無回答

0.5 

0.9 

21.5 

25.3 

15.5 

18.2 

40.2 

38.2 

22.4 

17.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだわからない 不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 お子様の将来の進学 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「大学またはそれ以上」が最も高く、それぞれ 40.2％、

38.2％となっています。次いで小学５年生保護者で「まだわからない」が 22.4％、中学２年生保護者

で「高校まで」が 25.3％となっています。 
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54.7 

31.8 

10.6 

7.6 

4.7 

7.6 

0.0 

69.9 

20.4 

20.4 

11.3 

3.2 

4.8 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80%

本人がそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

本人の学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

不明・無回答
小学５年生保護者（n=170)

中学２年生保護者（n=186)

〔問 13 で「１」～「４」と回答した方〕 

問 14 進学先についての理由 <複数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「本人がそう希望しているから」が最も高く、それぞ

れ 54.7％、69.9％となっています。次いで小学５年生保護者で「一般的な進路だと思うから」が

31.8％、中学２年生保護者で「一般的な進路だと思うから」「本人の学力から考えて」がそれぞれ

20.4％となっています。 
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2.7 

0.5 

0.9 

2.3 

1.4 

1.8 

93.6 

1.4 

1.3 

0.9 

0.4 

1.8 

1.8 

0.4 

95.1 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気・ガス・水道

電話代（スマホ等）

家賃

税金

公的年金・健康保険などの保険料

こどもの学校で必要なお金

あてはまるものはない

不明・無回答

小学５年生保護者（n=219)

中学２年生保護者（n=225)

３．家庭での生活について 

 

問 15 過去１年間で経済的な理由で公共料金を払えなかったことがあるか <複数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「あてはまるものがない」が最も高く、それぞれ

93.6％、95.1％となっています。なお、『あてはまるものがある』（「あてはまるものがない」以外を回

答）がそれぞれ 6.4％、4.9％となっています。 
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86.8 

84.4 

0.9 

3.1 

0.0 

0.4 

6.4 

6.7 

0.0 

1.3 

3.2 

2.7 

2.7 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

【父親】

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)

働いていない（専業主婦を含む）

いない、わからない

不明・無回答

問 16 両親の就労状況 <単数回答> 

母親は、小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」

が最も高く、それぞれ 45.2％、37.8％となっています。次いで「正社員・正規職員・会社役員」がそ

れぞれ 33.8％、35.1％となっています。 

父親は、小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「正社員・正規職員・会社役員」が最も高く、

それぞれ 86.8％、84.4％となっています。次いで「自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランス

を含む)」がそれぞれ 6.4％、6.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.8 

35.1 

2.3 

4.4 

45.2 

37.8 

6.4 

6.7 

12.3 

13.8 

0.0 

1.8 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

【母親】

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)

働いていない（専業主婦を含む）

いない、わからない

不明・無回答
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33.3 

16.1 

48.1 

48.4 

3.7 

6.5 

3.7 

12.9 

0.0 

0.0 

11.1 

12.9 

0.0 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=27)

中学２年生保護者

（n=31)

【母親】

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

通学しているため

その他

不明・無回答

〔問 16 で「５」と回答した方〕 

問 17 働いていない主な理由 <単数回答> 

母親は、小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「子育てを優先したいため」が最も高く、そ

れぞれ 48.1％、48.4％となっています。次いで「働きたいが、希望する条件の仕事がないため」がそ

れぞれ 33.3％、16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※父親は小学５年生保護者で回答者なし（n=０）、中学２年生保護者で「働きたいが、希望する条件の仕事

がないため」が２件、「その他」が１件となっています。 
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0.0 

0.9 

0.5 

0.9 

0.0 

1.8 

0.5 

2.3 

4.1 

11.0 

18.3 

9.6 

11.9 

9.1 

6.4 

5.0 

3.7 

14.2 

0.4 

0.9 

0.4 

0.9 

0.9 

3.1 

2.7 

3.6 

1.8 

9.3 

11.1 

12.4 

10.2 

9.8 

7.1 

10.2 

1.3 

13.8 

0% 10% 20% 30%

収入はない

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

わからない

不明・無回答

小学５年生保護者（n=219)

中学２年生保護者（n=225)

問 18 年間の世帯収入 <単数回答> 

小学５年生保護者で「500～600万円」が 18.3％と最も高く、次いで「700～800万円」が 11.9％とな

っています。中学２年生保護者で「600～700 万円」が 12.4％と最も高く、次いで「500～600 万円」が

11.1％となっています。なお、「収入はない」が中学２年生保護者で 0.4％となっています。 
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0.9 

0.0 

6.4 

0.0 

0.0 

1.4 

96.3 

97.7 

90.0 

2.7 

2.3 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 就学援助

Ｂ 生活保護

Ｃ 児童扶養手当

小学５年生保護者（n=219）

現在利用している 過去に利用していた

利用したことはない 不明・無回答

3.1 

0.9 

9.3 

0.0 

0.0 

4.0 

95.6 

97.3 

85.3 

1.3 

1.8 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ 就学援助

Ｂ 生活保護

Ｃ 児童扶養手当

中学２年生保護者（n=225）

現在利用している 過去に利用していた

利用したことはない 不明・無回答

問 19 支援制度の利用状況 <単数回答> 

小学５年生保護者で［Ａ 就学援助］［Ｃ 児童扶養手当］で「現在利用している」がそれぞれ

0.9％、6.4％となっています。中学２年生保護者で［Ａ 就学援助］［Ｂ 生活保護］［Ｃ 児童扶養

手当］で「現在利用している」がそれぞれ 3.1％、0.9％、9.3％となっています。 
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2.7 

2.7 

8.7 

10.0 

16.4 

14.6 

17.4 

13.7 

5.9 

7.8 

0.0 

4.9 

2.2 

4.4 

8.4 

23.6 

10.2 

15.6 

14.2 

5.3 

9.3 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40%

満足度１[全く満足していない]

満足度２

満足度３

満足度４

満足度５

満足度６

満足度７

満足度８

満足度９

満足度10[十分に満足している]

不明・無回答

小学５年生保護者（n=219)

中学２年生保護者（n=225)

問 20 最近の生活への満足度 <単数回答> 

小学５年生保護者で「満足度７」が 17.4％と最も高く、次いで「満足度５」が 16.4％となっていま

す。中学２年生保護者で「満足度５」が 23.6％と最も高く、次いで「満足度７」が 15.6％となってい

ます。なお、満足度の平均点はそれぞれ 6.06 点、6.00 点となっています。 
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9.1 

11.6 

16.4 

15.1 

42.0 

43.6 

24.7 

21.8 

6.8 

5.8 

0.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

満足度１[満足度が低い] 満足度２

満足度３ 満足度４

満足度５[満足度が高い] 不明・無回答

6.4 

9.3 

56.6 

56.4 

29.2 

24.0 

7.8 

9.3 

0.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思わない

向かっていると思わない

不明・無回答

４．子育てに関する市の施策等について 

 

問 21 湖西市における子育ての環境や支援への満足度 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「満足度３」が最も高く、それぞれ 42.0％、43.6％と

なっています。次いで「満足度４」がそれぞれ 24.7％、21.8％となっています。なお、満足度の平均

点はそれぞれ 3.01 点、2.88 点となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 湖西市において、結婚、妊娠、こども・子育てに温かい社会の実現に向かっていると思う

か <単数回答> 

小学５年生保護者で『向かっていると思う』（「向かっていると思う」と「どちらかといえば向かっ

ていると思う」の合算）が 63.0％、『向かっていると思わない』（「どちらかといえば向かっていると思

わない」と「向かっていると思わない」の合算）が 37.0％となっています。中学２年生保護者で『向

かっていると思う』が 65.7％、『向かっていると思わない』が 33.3％となっています。 
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問 23 子育てについて、日ごろ悩んでいることや不安に思っていること <複数回答> 

母親は、小学５年生保護者で「子育てにかかる費用が大きな負担になっている」が 41.1％と最も高

く、次いで「こどもの教育に関すること」が 38.4％となっています。中学２年生保護者で「こどもの

教育に関すること」が 42.7％と最も高く、次いで「子育てにかかる費用が大きな負担になっている」

40.9％となっています。 

父親は、小学５年生保護者で「子育てにかかる費用が大きな負担になっている」が 30.6％と最も高

く、次いで「こどもとの時間を十分にとれない」が 26.5％となっています。中学２年生保護者で「特

にない」が 33.8％と最も高く、次いで「こどもの教育に関すること」24.0％となっています。 

 

 

 

  

27.4 

22.8 

12.3 

22.4 

41.1 

38.4 

29.2 

11.9 

2.7 

12.3 

4.1 

14.2 

12.3 

0.9 

13.7 

1.8 

11.0 

1.4 

20.0 

11.6 

9.8 

12.0 

40.9 

42.7 

23.1 

10.2 

6.2 

10.7 

0.9 

11.1 

7.6 

3.6 

11.1 

4.4 

17.8 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こどもの病気や体の成長に関すること

こどもの発達に関すること

こどもとの接し方に自信が持てない

こどもとの時間を十分にとれない

子育てにかかる費用が

大きな負担になっている

こどもの教育に関すること

友達付き合い（いじめ、友達の人数など）に

関すること

保護者同士の関係に関すること

住宅の間取り等が悪く、

家事や育児がしにくい

子育てに追われて掃除・片付けなどの家事が

追い付かない

こどもの一時的な預け先が見つからない

ひとりや夫婦だけになって、リフレッシュで

きる時間が持てない

こどもを連れて遊べる（出かけられる）適当

な場所がない・わからない

子育ての悩みを共有できる相談相手がいない

配偶者との家事・子育ての

負担割合が適切でない

その他

特になし

不明・無回答

【母親】

小学５年生

保護者（n=219)

中学２年生

保護者（n=225)



128 

 

15.1 

12.8 

5.5 

26.5 

30.6 

22.4 

11.9 

1.8 

3.7 

4.6 

0.9 

10.0 

6.8 

1.4 

4.1 

1.4 

22.4 

11.4 

14.7 

8.4 

7.1 

13.3 

22.2 

24.0 

14.2 

2.7 

3.6 

3.6 

0.0 

4.0 

4.0 

2.2 

2.7 

1.3 

33.8 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こどもの病気や体の成長に関すること

こどもの発達に関すること

こどもとの接し方に自信が持てない

こどもとの時間を十分にとれない

子育てにかかる費用が

大きな負担になっている

こどもの教育に関すること

友達付き合い（いじめ、友達の人数など）に

関すること

保護者同士の関係に関すること

住宅の間取り等が悪く、

家事や育児がしにくい

子育てに追われて掃除・片付けなどの家事が

追い付かない

こどもの一時的な預け先が見つからない

ひとりや夫婦だけになって、リフレッシュで

きる時間が持てない

こどもを連れて遊べる（出かけられる）適当

な場所がない・わからない

子育ての悩みを共有できる相談相手がいない

配偶者との家事・子育ての

負担割合が適切でない

その他

特になし

不明・無回答

【父親】

小学５年生

保護者（n=219)

中学２年生

保護者（n=225)
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67.1 

68.5 

59.4 

6.4 

6.8 

1.4 

0.0 

9.1 

0.0 

6.4 

0.9 

2.7 

1.8 

4.6 

65.8 

57.3 

59.6 

5.8 

3.1 

0.0 

0.0 

8.4 

0.0 

6.7 

0.0 

2.7 

2.7 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者（事実婚を含む）

父母・きょうだい等の親族

友人や知人

近所の人

インターネット（子育て支援

サイトやＳＮＳ、ＬＩＮＥ等）

子育て支援施設（地域子育て支援センター等）

静岡県西部健康福祉センター

学校

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

その他

相談できる人はいない

不明・無回答

小学５年生保護者（n=219)

中学２年生保護者（n=225)

問 24 子育てに関する相談先 <複数回答> 

小学５年生保護者で「父母・きょうだい等の親族」が 68.5％と最も高く、次いで「配偶者（事実婚

を含む）」が 67.1％となっています。中学２年生保護者で「配偶者（事実婚を含む）」が 65.8％と最も

高く、次いで「友人や知人」が 59.6％となっています。なお、「相談できる人はいない」がそれぞれ

1.8％、2.7％となっています。 
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41.6 

21.9 

18.3 

37.4 

39.6 

16.0 

17.3 

39.6 

0% 20% 40% 60% 80%

職場における子育ての理解促進の啓発

出産後の就労支援の充実

育児休業の取得援助

不明・無回答

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

60.7 

24.7 

14.6 

34.7 

1.8 

11.0 

8.7 

61.2 

4.6 

55.1 

23.6 

12.9 

30.7 

5.8 

12.0 

11.1 

70.7 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80%

保育料・教育費の軽減

多子世帯への支援制度の充実

妊娠・出産にかかる経済的援助

こどもの医療費助成の拡充

多胎児家庭支援の充実

ひとり親家庭支援の充実

不妊治療費助成制度の拡充

高等教育への修学支援の充実

不明・無回答

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

問 25-（１） 行政に望む子育て支援（子育て家庭の就労環境） <複数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「職場における子育ての理解促進の啓発」が最も高く、

それぞれ 41.6％、39.6％となっています。次いで小学５年生保護者で「出産後の就労支援の充実」が

21.9％、中学２年生保護者で「育児休業の取得援助」が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25-（２） 行政に望む子育て支援（子育ての経済的負担） <複数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「高等教育への就学支援の充実」が最も高く、それぞ

れ 61.2％、70.7％となっています。次いで「保育料・教育費の軽減」がそれぞれ 60.7％、55.1％とな

っています。 
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32.4 

18.3 

11.4 

47.0 

23.3 

33.8 

17.4 

14.6 

27.4 

26.0 

16.0 

20.1 

8.7 

21.3 

12.9 

9.8 

47.6 

25.8 

31.1 

12.4 

15.6 

18.2 

20.9 

15.6 

18.2 

12.4 

0% 20% 40% 60%

放課後児童クラブ（学童）の充実

ＩＣＴ教育の充実

病児・病後児デイケア事業の充実

教職員の増員・質の向上

不登校児の支援

いじめの防止・対策

障がい児教育の充実

校内活動の情報発信の充実

給食の充実

部活動の地域移行の推進

キャリア教育の充実

国際理解教育の推進

不明・無回答

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

問 25-（３） 小学校・中学校等に関すること <複数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「教職員の増員・質の向上」が最も高く、それぞれ

47.0％、47.6％となっています。次いで「いじめの防止・対策」がそれぞれ 33.8％、31.1％となって

います。 
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23.7 

5.9 

9.1 

37.9 

9.1 

26.9 

6.4 

4.6 

8.2 

28.3 

22.7 

7.1 

7.6 

27.1 

11.1 

27.1 

8.9 

5.8 

10.7 

32.4 

0% 20% 40% 60%

子育て支援サービスの情報案内の充実

子育て家庭の交流機会の充実

子育て支援団体等への支援拡充

学校外の体験・学びの

場の提供・活動支援

相談事業の充実

健診・予防接種等保健サービスの充実

働いていない保護者のいる家庭への支援

の充実

居宅養育支援の充実

児童の虐待対応・相談の拡充

不明・無回答

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

24.7 

55.7 

19.6 

15.5 

29.2 

37.9 

50.7 

10.0 

18.7 

37.8 

22.2 

16.9 

33.3 

39.1 

45.8 

12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援施設の拡充

児童公園等こどもの遊び場の充実

居住・住宅環境（道路環境を

含める）の改善

子育てに対する地域社会の理解の向上

公共交通機関の充実

市内で出産できる産科等の誘致

小児科等医療機関の充実

（医療機関数、夜間診療体制など）

不明・無回答

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

問 25-（４） その他の子育て支援サービス <複数回答> 

小学５年生保護者で「学校外の体験・学びの場の提供・活動支援」が 37.9％と最も高く、次いで

「健診・予防接種等保健サービスの充実」が 26.9％となっています。中学２年生保護者で「学校外の

体験・学びの場の提供・活動支援」「健診・予防接種等保健サービスの充実」がそれぞれ 27.1％と最も

高く、次いで「子育て支援サービスの情報案内の充実」が 22.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25-（５） 子育て環境 <複数回答> 

小学５年生保護者で「児童公園等こどもの遊び場の充実」が 55.7％と最も高く、次いで「小児科等

医療機関の充実（医療機関数、夜間診療体制など）」が 50.7％となっています。中学２年生保護者で

「小児科等医療機関の充実（医療機関数、夜間診療体制など）」が 45.8％と最も高く、次いで「市内で

出産できる産科等の誘致」が 39.1％となっています。 
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Ⅴ．若者調査結果 
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17.1 10.7 30.7 41.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 不明・無回答

39.3 57.1 

1.4 0.0 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

男 女 回答しない その他 不明・無回答

26.4 12.1 10.0 22.1 23.6 5.0 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

鷲津中学校区 白須賀中学校区 湖西中学校区

岡崎中学校区 新居中学校区 わからない

不明・無回答

１．回答者について 

 

問１ 回答者の年齢 <数量回答>  

「30～34 歳」が 41.4％と最も高く、次いで「25～29 歳」が 30.7％となっています。 

※令和５年４月１日現在 

 

 

 

 

 

 

問２ 回答者の性別 <単数回答>  

「男」が 39.3％、「女」が 57.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 居住している中学校区 <単数回答>  

「鷲津中学校区」が 26.4％と最も高く、次いで「新居中学校区」が 23.6％となっています。 
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6.4 

0.0 

37.5 

0.0 

0.0 

0.0 

46.4 

54.2 

93.3 

44.2 

32.8 

44.3 

8.3 

6.7 

55.8 

60.3 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

6.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

【年齢別】

15～19歳

（n=24)

20～24歳

（n=15)

25～29歳

（n=43)

30～34歳

（n=58)

結婚できる年齢に達していない

結婚していない

結婚している（事実婚を含む）

結婚したことがあるが、今はそうではない（別居中含む）

不明・無回答

問４ 結婚状況 <単数回答>  

「結婚していない」が46.4％と最も高く、次いで「結婚している（事実婚を含む）」が44.3％となっ

ています。 

年齢別でみると、25～29 歳及び 30～34 歳で「結婚している」がそれぞれ約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



136 

 

38.6 

42.9 

25.7 

16.4 

44.3 

32.1 

2.9 

3.6 

1.4 

5.0 

0.7 

0% 20% 40% 60%

父

母

きょうだい

祖父母

あなたの配偶者（事実婚を含む）

あなたの子

その他親族

友人・恋人

その他（ホームステイを

している人など）

同居している人はいない（単身世帯）

不明・無回答 若者（n=140)

26.4 32.9 5.0 27.1 

0.0 

5.7 

2.1 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

あなた自身

父

母

あなたの配偶者（事実婚を含む）

きょうだい

その他

わからない、答えられない

不明・無回答

問５ 同居している家族 <複数回答>  

「あなたの配偶者（事実婚を含む）」が44.3％と最も高く、次いで「母」が42.9％となっています。

なお、「同居している人はいない（単身世帯）」が 5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 生計を支えている人 <単数回答>  

「父」が32.9％と最も高く、次いで「あなたの配偶者（事実婚を含む）」が27.1％となっています。

なお、「あなた自身」が 26.4％となっています。 
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95.0 

1.4 2.1 0.0 0.7 0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

就労、事業による収入（農業収入を含む）

預金やその利息、財産からの収入（株の配当や不動産賃料など）

年金

生活保護

その他

わからない、答えられない

不明・無回答

92.9 

0.0 0.7 

5.0 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

両親とも日本 母親のみ日本

父親のみ日本 両親とも日本以外

その他・わからない 不明・無回答

3.6 

37.9 11.4 11.4 34.3 

0.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

中学校 高等学校

専修学校・専門学校 高等専門学校・短期大学

大学・大学院 その他

問７ 生計を支えている人の主な収入源 <単数回答>  

「就労、事業による収入（農業収入を含む）」が 95.0％と最も高く、次いで「年金」が 2.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 両親の国籍 <単数回答>  

「両親とも日本」が 92.9％と最も高く、次いで「両親とも日本以外」が 5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 最終学歴 <単数回答>  

「高等学校」が 37.9％と最も高く、次いで「大学・大学院」が 34.3％となっています。 
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17.1 

7.1 

5.7 

6.4 

45.0 

0.0 

2.1 

0.7 

0.0 

9.3 

0.0 

2.9 

1.4 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60%

生徒・学生（予備校生などを含む）

パート・アルバイト

派遣社員

契約社員・嘱託

正規の社員・職員・従業員

会社などの役員

自営業・自由業

農林水産業

家族従業者・内職

専業主婦・主夫

家事手伝い

その他

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

不明・無回答 若者（n=140)

問 10 現在の職業 <単数回答>  

「正規の社員・職員・従業員」が 45.0％と最も高く、次いで「生徒・学生（予備校生などを含む）」

が 17.1％となっています。 
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78.6 

43.6 

12.9 

8.6 

3.6 

0.7 

0.7 

3.6 

1.4 

1.4 

12.9 

0.7 

19.3 

12.9 

15.7 

2.9 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の自分の部屋

自宅の自分の部屋以外

祖父母や親せきの家

友だちの家

学校の教室

学校の教室以外の場所

（保健室・図書室など）

塾や習い事

学校の部活動

地域のスポーツクラブやスポーツ少年団

図書館や地域センターなど

公園などの屋外

地域の集まる場（交流サロンや

コミュニティスペース）

ショッピングセンターや

ファーストフードなどのお店

インターネットを通じたゲームやＳＮＳ、

動画サイト、メタバースなどのネット世界

好きな芸能人やアニメなどの

「推し」に関わっている時間

その他

そういう場所は特にない

不明・無回答
若者（n=140)

２．ふだんの生活について 

 

問 11 自分にとって居場所だと感じられる、落ち着いて居心地よくいられる場所 <複数回答>  

「自宅の自分の部屋」が 78.6％と最も高く、次いで「自宅の自分の部屋以外」が 43.6％となってい

ます。なお、「そういう場所は特にない」が 2.1％となっています。 
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67.1 

10.0 

8.6 

7.9 

2.9 

2.9 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校等で平日は毎日外出する

仕事や学校等で週に数日外出する

人づきあいや自分自身の

用事のために頻繁に外出する

人づきあいや自分自身の

用事のためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に

関する用事のときだけ外出する

普段は家にいるが、近所の

コンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

不明・無回答 若者（n=140)

11.1 

0.0 

22.2 

0.0 

33.3 

0.0 

22.2 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

３か月未満

３か月～６か月未満

６か月～１年未満

１年～２年未満

２年～３年未満

３年～５年未満

５年～７年未満

７年～10年未満

10年～15年未満

15年～20年未満

20年以上

不明・無回答 若者（n=9)

問 12 外出頻度 <単数回答>  

「仕事や学校等で平日は毎日外出する」が 67.1％と最も高く、次いで「仕事や学校等で週に数日外

出する」が 10.0％となっています。なお、「自室からは出るが家から出ない」が 0.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 12 で「５」～「８」と回答した方〕 

問 13 外出状況が現在の状態となって、どのくらい経つか <単数回答>  

「２年～３年未満」が 33.3％と最も高く、次いで「６か月～１年未満」「５年～７年未満」がそれぞ

れ 22.2％となっています。 
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0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

22.2 

0.0 

11.1 

0.0 

22.2 

0.0 

22.2 

0.0 

0% 10% 20% 30%

学校になじめなかったこと

小学校時代の不登校

中学校時代の不登校

高校時代の不登校

大学（専門学校、短期大学等

を含む）時代の不登校

受験に失敗したこと（高校・大学等）

就職活動がうまくいかなかったこと

職場になじめなかったこと

人間関係がうまくいかなかったこと

病気

妊娠・出産したこと

退職したこと

介護・看護を担うことになったこと

新型コロナウイルス

感染症が流行したこと

特に理由はない

その他

わからない

不明・無回答 若者（n=9)

〔問 12 で「５」～「８」と回答した方〕 

問 14 外出状況が現在の状態となったのは何歳か <数量回答>  

「25～29 歳」が 55.6％と最も高く、次いで「16～19 歳」が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 12 で「５」～「８」と回答した方〕 

問 15 外出状況が現在の状態となった最も大きな理由 <複数回答>  

「病気」「妊娠・出産したこと」「特に理由はない」「わからない」がそれぞれ 22.2％と最も高く、次

いで「介護・看護を担うことになったこと」が 11.1％となっています。 

 

 

 

  

0.0 0.0 

11.1 22.2 11.1 55.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=9)

10歳未満 10～12歳 13～15歳

16～19歳 20～24歳 25～29歳

30歳以上 不明・無回答
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33.3 44.4 11.1 11.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=9)

よく会話した ときどき会話した

ほとんど会話しなかった まったく会話しなかった

不明・無回答

18.6 81.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

いる いない 不明・無回答

84.6 

7.7 

7.7 

19.2 

15.4 

3.8 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事（食事の準備や掃除、洗濯など）

きょうだいの世話や送迎など

家族の介護（入浴や

トイレのお世話など）

通院などへのつきそい

ぐちを聞く、話し相手になる

通訳（日本語や手話など）

その他

不明・無回答 若者（n=26)

〔問 12 で「５」～「８」と回答した方〕 

問 16 最近６か月間に、家族以外の人と会話したか <単数回答>  

『会話した』（「よく会話した」と「ときどき会話した」の合算）が 77.7％、『会話しなかった』（「ほ

とんど会話しなかった」と「まったく会話しなかった」の合算）が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 家族でお世話をしている人がいるか <単数回答>  

「いる」が 18.6％、「いない」が 81.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 17 で「１」と回答した方〕 

問 18 世話をしている内容 <複数回答>  

「家事（食事の準備や掃除、洗濯など）」が 84.6％と最も高く、次いで「通院などへのつきそい」が

19.2％となっています。 
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19.2 

15.4 

0.0 

23.1 

11.5 

0.0 

30.8 

3.8 

0.0 

34.6 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40%

学校や仕事を休んでしまう

学校や仕事を遅刻・早退してしまう

宿題など勉強する時間がない

眠る時間がたりない

友達と遊ぶことができない

習い事ができない

自分の時間がとれない

恋愛や結婚をしにくい

その他

特にない

不明・無回答 若者（n=26)

16.4 12.1 17.1 47.1 7.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

今までに経験があった（または、現在ある）

どちらかといえば、あった（ある）

どちらかといえば、なかった（ない）

なかった（ない）

わからない、答えられない

不明・無回答

〔問 17 で「１」と回答した方〕 

問 19 世話をしている中で経験したこと <複数回答>  

「特にない」が 34.6％と最も高く、次いで「自分の時間がとれない」が 30.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 社会生活や日常生活を円滑に送ることができなった経験の有無 <単数回答>  

『あった』（「今までに経験があった（または、現在ある）」と「どちらかといえば、あった（ある）」

の合算）が 28.5％、『なかった』（「どちらかといえば、なかった（ない）」と「なかった（ない）」の合

算）が 64.2％、「わからない、答えられない」が 7.1％となっています。 
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3.6 

1.4 

8.6 

7.9 

15.7 

10.0 

17.9 

14.3 

9.3 

10.7 

0.7 

0% 10% 20% 30%

満足度１[全く満足していない]

満足度２

満足度３

満足度４

満足度５

満足度６

満足度７

満足度８

満足度９

満足度10[十分に満足している]

不明・無回答 若者（n=140)

問 21 最近の生活の満足度 <単数回答>  

「満足度７」が 17.9％と最も高く、次いで「満足度５」が 15.7％となっています。なお、平均点は

6.32 点となっています。 

 

 

 

  



145 

 

24.3 

62.9 

47.1 

8.6 

51.4 

32.1 

39.3 

20.7 

13.6 

4.3 

6.4 

46.4 

10.7 

0.0 

5.7 

24.3 

0.0 

0.7 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②親（保護者）から

愛されていると思う

③自分には自分らしさ

というものがあると思う

④自分は役に

立たないと強く感じる

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらあない

あてはまらない

不明・無回答

３．回答者自身について 

 

問 22 あなたの思いや気持ちについて、最も近いもの <単数回答>  

［①今の自分が好きだ］［②親（保護者）から愛されていると思う］［③自分には自分らしさがある

と思う］で『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合算）がそれぞれ７

割以上となっています。なお、［④自分は役に立たないと強く感じる］で『あてはまる』が 29.3％とな

っています。 
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6.4 

17.9 

11.4 

3.6 

46.4 

57.1 

23.6 

19.3 

19.3 

27.1 

1.4 

15.0 

9.3 

4.3 

15.0 

47.9 

12.1 

2.9 

8.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

友だち関係のこと

家族関係のこと

勉強や進学のこと

学校生活のこと

仕事や就職のこと

お金のこと

自分の健康のこと

自分の性格のこと

自分の見た目（容姿・体形等）のこと

恋愛や結婚のこと

性のこと

家族の健康や介護のこと

世の中のできごとのこと

孤立やひきこもりのこと

政治や社会、自然環境のこと

将来のこと

よくわからない不安

その他

特に悩みや不安はない

不明・無回答 若者（n=140)

89.3 

40.7 

5.7 

5.7 

6.4 

20.0 

2.1 

4.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親戚

学校で出会った友だち

学校・塾・習い事の先生

地域の人

インターネット上における人やグループ

職場・アルバイト関係の人

その他

そのような人はいない

不明・無回答
若者（n=140)

問 23 現在、悩んでいることや不安に感じていること <複数回答>  

「お金のこと」が 57.1％と最も高く、次いで「将来のこと」が 47.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 困っているときは助けてくれる人 <複数回答>  

「家族・親戚」が 89.3％と最も高く、次いで「学校で出会った友だち」が 40.7％となっています。

なお、「そのような人はいない」が 4.3％となっています。 
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47.1 

33.6 

16.4 

20.7 

7.9 

21.4 

20.0 

10.0 

0.7 

27.1 

10.7 

3.6 

9.3 

25.0 

0.0 

10.0 

1.4 

0% 20% 40% 60%

相手が同じ悩みをもっている、

持っていたことがある

相手が同世代である

相手が同性である

匿名で（自分がだれかを

知られずに）相談できる

電話で相談できる

ＳＮＳやメールで相談できる

曜日・時間帯を気にせず相談できる

相談できる場所が自宅から近い

相手が自宅に来てくれる

無料で相談できる

相手先が公的な相談機関である

相手が民間の支援機関

（ＮＰＯなど）である

相手が医師である

相手がカウンセラーなど

心理学の専門家である

その他

誰にも相談したくない

不明・無回答 若者（n=140)

問 25 悩みや不安を感じたときに、どのような人や場所に相談したいと思うか <複数回答>  

「相手が同じ悩みを持っている、持っていたことがある」が 47.1％と最も高く、次いで「相手が同

世代である」が 33.6％となっています。なお、「誰にも相談したくない」が 10.0％となっています。 
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44.3 42.1 7.1 5.7 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

不明・無回答

22.9 55.0 15.0 7.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

不明・無回答

４．将来のことや働くことについて 

 

問 26 「社会のために役立つことをしたい」と思うか <単数回答>  

『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」の合算）が 86.4％、『そう思わない』

（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合算）が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 自分の将来について明るい希望を持っているか <単数回答> 

『希望がある』（「希望がある」と「どちらかといえば、希望がある」の合算）が 77.9％、『希望がな

い』（「どちらかといえば、希望がない」と「希望がない」の合算）が 22.1％となっています。 
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58.1 

59.1 

85.7 

63.2 

31.6 

17.6 

13.6 

7.1 

15.8 

31.6 

14.9 

22.7 

0.0 

5.3 

26.3 

8.1 

4.5 

0.0 

15.8 

10.5 

1.4 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=74)

【年齢別】

15～19歳

（n=22)

20～24歳

（n=14)

25～29歳

（n=19)

30～34歳

（n=19)

結婚したい

どちらかといえば結婚したい

どちらかといえば結婚したくない

結婚したくない

不明・無回答

〔問４で「１」「２」と回答した方〕 

問 28 将来、結婚したいか <単数回答> 

『結婚したい』（「結婚したい」と「どちらかといえば結婚したい」の合算）が 75.7％、『結婚したく

ない』（「どちらかといえば結婚したくない」と「結婚したくない」の合算）が 23.0％となっています。 

年齢別でみると、20～24 歳で『結婚したい』が 92.8％と、他の年代と比較して高くなっています。 
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40.0 

49.3 

0.0 

10.0 

30.0 

56.4 

19.3 

42.1 

40.0 

48.6 

33.6 

30.0 

0.7 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

精神的な安らぎの場が得られる

好きな人とずっと一緒に暮らせる

経済的に安定する

生活が便利になる

親を安心させることができる

自分のこどもや家族を持てる

親から独立してひとり立ちできる

家事や育児が大変

責任や義務が発生する

自分の時間や自由な行動が制約される

自由に使えるお金が少なくなる

自分や相手の親戚づきあいなどが増える

その他

わからない

不明・無回答
若者（n=140)

問 29 「結婚」をどのように考えているか <複数回答> 

「自分のこどもや家族を持てる」が 56.4％と最も高く、次いで「好きな人とずっと一緒に暮らせる」

が 49.3％となっています。 
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35.0 

41.7 

53.3 

44.2 

20.7 

20.7 

29.2 

40.0 

14.0 

17.2 

10.7 

16.7 

6.7 

9.3 

10.3 

4.3 

8.3 

0.0 

2.3 

5.2 

29.3 

4.2 

0.0 

30.2 

46.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

【年齢別】

15～19歳

（n=24)

20～24歳

（n=15)

25～29歳

（n=43)

30～34歳

（n=58)

こどもを持ちたい

どちらかといえばこどもを持ちたい

どちらかといえばこどもを持ちたくない

こどもを持ちたくない

すでにこどもがいる

不明・無回答

問 30 将来、こどもを持ちたいか <単数回答> 

『こどもを持ちたい』（「こどもを持ちたい」と「どちらかといえばこどもを持ちたい」の合算）が

55.7％、『こどもを持ちたくない』（「どちらかといえばこどもを持ちたくない」と「こどもを持ちたく

ない」の合算）が 15.0％、「すでにこどもがいる」が 29.3％となっています。 

年齢別でみると、20～24 歳で『こどもを持ちたい』が 93.3％と、他の年代と比較して高くなってい

ます。 
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35.7 

23.6 

7.1 

64.3 

14.3 

20.7 

17.1 

25.0 

17.9 

6.4 

5.7 

25.7 

32.9 

22.1 

2.1 

2.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

こどもを持つことは自然なことである

自分の子孫を残すことができる

こどもを持つことで周囲から認められる

こどもがいると生活が楽しく豊かになる

こどもは老後の支えになる

こどもは将来の社会の担い手になる

こどもは夫婦関係を安定させる

こどもができるかは自然の流れに任せる

好きな人のこどもを持ちたいから、こどもを持つ

配偶者や親など周囲が望むから、こどもを持つ

自分の家の家名を残すことができる

自分の自由な時間が制約される

経済的な負担が増える

身体的・精神的な負担が増える

その他

わからない

不明・無回答
若者（n=140)

問 31 「こどもを持つこと」をどのように考えているか <複数回答> 

「こどもがいると生活が楽しく豊かになる」が 64.3％と最も高く、次いで「こどもを持つことは自

然なことである」が 35.7％となっています。 
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0.0 

47.9 40.0 12.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

聞いてもらえていると思う

どちらかといえば聞いてもらえていると思う

あまり聞いてもらえていないと思う

まったく聞いてもらえていないと思う

不明・無回答

50.7 

30.0 

9.3 

43.6 

0.0 

8.6 

4.3 

7.1 

21.4 

0.7 

0% 20% 40% 60%

広報こさい

回覧板

湖西市公式ウェブサイト

湖西市公式ＬＩＮＥ

湖西市公式フェイスブック

湖西市公式インスタグラム

湖西市公式Ｘ（旧ツイッター）

湖西市公式ＹｏｕＴｕｂｅ

どれも見ていない

不明・無回答 若者（n=140)

５．地域とのかかわりや市の取組について 

 

問 32 湖西市の取組において、こども・若者の意見を聞いてもらえていると思うか <単数回答>  

『聞いてもらえていると思う』（「聞いてもらえていると思う」と「どちらかといえば聞いてもらえ

ていると思う」の合算）が 47.9％、『聞いてもらえていないと思う』（「どちらかといえば聞いてもらえ

ていないと思う」と「聞いてもらえていないと思う」の合算）が 52.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 最近３カ月程度の間に、湖西市から発信される情報を閲覧したか <複数回答>  

「広報こさい」が 50.7％と最も高く、次いで「湖西市公式 LINE」が 43.6％となっています。なお、

「どれも見ていない」が 21.4％となっています。 
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37.5 

0.0 

25.0 37.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=16)

湖西市に住みたい 湖西市で働きたい

湖西市に住んで、働きたい どちらもしたいと思わない

不明・無回答

問 34 若者のために、これから湖西市に必要だと思う取組 <複数回答>  

「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援する」が 56.4％と最も高く、次

いで「就職に向けた相談やサポート体制を充実させる」が 41.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問１で「15～18 歳」と回答した方〕 

問 35 将来、湖西市に住みたい、湖西市で働きたいと思うか <単数回答>  

「湖西市に住みたい」「どちらもしたいと思わない」がそれぞれ 37.5％と最も高く、次いで「湖西市

に住んで、働きたい」が 25.0％となっています。 

 

 

 

  

56.4 

41.4 

27.1 

5.7 

23.6 

21.4 

27.1 

16.4 

4.3 

5.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

お金の心配をすることなく学べる

（進学・塾に行く）ように支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

技術や資格取得を支援する

イベントやボランティアなど

の自主的な活動を支援する

こどもや若者同士が集まったり

して自由に過ごせる場を増やす

自分の意見を伝えたり、政策

づくりに参画できる機会を増やす

困難を抱えるこども・若者を

包括的に支援する体制を整備する

参加したり過ごしたりできる場や

イベントなどの情報を提供する

その他

特にない

不明・無回答 若者（n=140)
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33.3 

0.0 

33.3 

33.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

生活するのに不便だから

もっと都会に住みたいから

希望する仕事がなさそうだから

その他

不明・無回答 若者（n=6)

〔問 35 で「４」と回答した方〕 

問 36 ぜそう思うか、一番近い理由 <複数回答>  

「生活するのに不便だから」「希望する仕事がなさそうだから」「その他」がそれぞれ 33.3％となっ

ています。 
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